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PÉCSETT, l á r l i - i t c i  1.
•  kir. Ítélőtábla épületével 

izemben,
hová az előfizetések óz a 
Pap szétküldésére vonatkozó 

fólszólalások intézendők.

PÉCSETT, lárli-Dtci 1.
a kir. tábla áteUenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in 

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

P O L I T I K A I  N A P I L A P
a kiadóhivatal vesz fül.

Szajkók.
Pécs. 1899. december 2.

Mikor bécsi parancsra Magyarország 
érdekeit az osztrákok javára föl kell ál­
dozni, akkor a kormányon ülő augurok 
mindig találnak ki bizonyos jelszavakat, a 
melyeknek célja fehérnek bizonyítani azt, 
amit minden épzsemü ember feketének lát, 
a jogtalanságot igazságnak, a sérelmet 
hasznosnak tOntetni föl.

Egészséges és éber közérzület mellett 
ez haszontalan munka lenne, mert bisz

is józan gondolkozás mellett könnyen 
rájöhetne mindenki, bogy azok mögött a 
jelszavak mögött semmi igaz tartalom nem 
rejtőzik s hogy azok semmi egyébre nem 
valók, mint takargatni azt a szomorú va­
lót, hogy nálunk az egész alkotmányosság 
abban merül ki, miszerint a bécsi parancsra 
rányomja a nemzeti akarat bélyegét.

De minálunk közdolgokban az embe­
rek már régen elszoktak a gondolkozástól 
s egész igyekezetük oda irányul, hogyan 
lehessen a közéleti szereplésből minél na­
gyobb tőkét kovácsolni az egyéni boldo­
gulás, a személyes ambíció kielégítése 
számára.

A mikor tehát a kormánykörökből 
egy-egy újabb nemzeti sérelem leplezésére, 
az ország újabb és újabb kizsarolásának 
szépítésére egy-egy ilyen újabb frázist ki- 
kürtőinek, a helyi nagyságok az egész or­
szágban mohón kapják föl azokat s minden

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.
Heti krónika.

* — A •Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Elérkeztünk ime az év utolsó hónapjá­
hoz, decemberhez is. A mit Ígért ez az esz­
tendő, mikor még uj volt s a mit be nem 
váltott, mire megvénhedett, még ez utolsó 
hónapban helyrepótolhatná. Reménység azon­
ban kevés ?8n hozzá; mert hiszen ez a hét 
is, a mit csak hozott, mind rossz volt az, jó 
alig akadt benne valami.

Itt van mindjárt a kvóta. A közös bizott­
ságok hát véglegesen eldöntötték, hogy mennyi 
kvótát fizet a magyar? Az emelés vagy három­
négy millió többletet tesz ki; ennyivel lesz te­
hát nagyobb az adó a jövő évben. Három­
négy millió, mi az elosztva milliókra? kérdik 
a közösügyes urak és nyugcdtan maradnak, 
mint a kik a legjámborabb dolgot mivelték, 
mikor felemelték a kvótánkat !

Meghozta ez a hét a delegációkat is a 
nyakunkra Ha Petőfi élne, bizonyára igy aposz­
trofálná a delegátusokat:

• Delegátus nagy urak. hát hogy vagytok?
Viszket ugy e, egy kicsit a markotok t«

józan kritika nélkül szajkó módjára utána 
pötyögik, nagy bámulatára gondolkozni még 
kevésbé szerető publikumuk előtt, amely 
el sem tudja képzelni, honnan szedte az 
ő notabilitásuk azt a nagy tudományt, azt 
a széles látkörü államférfim fölfogást.

Ezt a procedúrát látjuk folyni most 
a kvótaemelés révén történt újabb meg- 
zsarolt&tásunk alkalmából is. A kvóta­
bizottság legelőkelőbb tagjai, mikor a föl­
sőbb helyről rájuk gyakorolt presszió súlya 
alatt magkötötték az odiozus alkut, első 
fölbáborodásukban maguk sem nyomhatták 
el az igazság szavát s bizony elég erős 
kifejezésekben hangoztatták, hogy a kvótá­
nak ily mérvű fölemelése igazságtalan és 
megokolatlan s csakis politikai okokkal 
iparkodtak a saját lelkiismeretűket meg­
nyugtatni s eljárásukat mentegetni.

A közvélemény azonban, bármilyen 
álmos legyen is, mégis megütközött ezen, 
mert hát mégis csak bajos helyesnek és 
követendőnek elfogadni az olyan politikát, 
amely nem az ország érdekeinek megvédé­
sét, hanem igazságtalan és megokolatlan 
megterhelésünket tűzi ki főcélul magának.

Más jelszavakat kellett tehát forga­
lomba hozni, melyeket aztán a szajkók 
utána pötyöghessenek s nem is kellett so­
káig ilyenek után kutatni, mert a kormány 
mindig bőséges készletet tart belőlük 
raktáron.

Kiröpitették hát a szajkók használa­
tára azt a jelszót, hogy Magyarország ha­

jéért bizony a delegáció marka mindig 
viszket. Viszket most is és ez nekünk megint 
pár milliónkba fog kerülni.

De hát lehet-e ez máskép? Lehetne-e 
lefegyverezni a hadsereget, mikor minden 
percben kész kiütni egy európai háború? Hi­
szen lám az angolok harci dicsőséget keresni 
Dél-Afrikába mentek a búrokhoz és még ott 
sem tudnak dicsőséget szerezni. A búrok nap­
ról napra püfölik az angolokat s már egy hét 
óta semmi uj hir sincs a háborúról, a mi bi­
zonyára a túrok győzelmét jelenti, mert ha az 
angolok győztek volna, majd telekürtölnék di­
csőségükkel a világot.

A távírót manapság legfelebb arra lehet 
felhasználni, hogy holmi garázda professzor 
dolgait sürgönyzi meg a tanítvány haza az 
apjának. Különösen, ha az a professzor még 
hozza német is, a ki kegyelemkenyeret eszik 
nálunk s a ki a magyar király nevét viselő 
nevelőintézetben disznó magyar kutya titulus­
sal illeti növendékeit. Mert Pesten a Ferenc 
József-intézetben igy tett egy Ausztriából ide­
szakadt tanár, a kit azután (eljelentettek az 
intézet *koímányzó«-jánál. A kormányzó úr 
most már a sarkára állhat s lehet az osztrák 
professzor úrral szemben olyan szigorú, mint 
volt egy képtelen váddal illetett magyar tanár­
ral szemben.

Itt van az advent is. Várjuk a világ Meg-

1 adását, teherviselő képességének emelke­
dését nem lehet elvitatni, tehát a kvóta 
emelése is teljesen igazságos. A másik 
jelszó pedig az, hogy a fogyasztási adók 
átutalásából Magyarország újabb előnyöket 
fog huzni ; nemcsak igazságos tehát, hanem 
igazán méltányos is, hogy kvótánk enaek 
megfelelőig emeltessék.

Pötyöghetik is már ezeket a jelszava­
kat a helyi szajkók szerte az országban; 
legutóbb a Debrecen városi közgyűlésen 
énekelte el ókét valami Mayer nevű szajkó 
s olyan tetszést aratott vele, hogy a nagy 
többség szinte ujjongva foglalt állást a 
kvótaemelés mellett.

A szajkók persze nem vizsgálják azt, 
hogy az a haladás, az a fejlődött teher­
viselési képesség, a melyet az augurok a 
kvótaemelés megokolására a szájukba adtak, 
már tulon-túl ki van merítve a közös költ­
ségvetésnek harminc éven át történt foko­
zatos emelkedése által, mert hisz míg 
1869-ben csak 22 és l/ t millió forintot 
fizettünk & kvóta arányában a közös költ­
ségekhez, addig 1899-ben ez a hozzájáru­
lás már 33,658.000 forintra emelkedett 
az eddigi kvótaarány mellett is. Ha tehát 
haladtunk, ha teherviselési képességünk 
emelkedett is, emelkedett közös terhűnk is 
egy jó harmadrészszel, minden kvótóeme- 
lés nélkül.

A kvótaemelést a gazdasági fejlődés­
sel megokolni minden józan gondolkozó 
előtt csak úgy lehetne, ha bebizonyittatnék, 
hogy ugyanebben a harminc esztendőben

váltójának születését és a templomokban a 
megtisztulás napjait ülik. S majd eljön négy 
hét múlva a karácsony, a Megváltó születésé­
nek napja s hirdetni fogja a békességet az 
embereknek a földön és a dicsőséget a meny­
ben az Istennek !

Ha már a táviratok nem közöltek e hé­
ten semmi újat a boerokról, itt adjuk mi 
Transvaal ismertetését, hogy ezzel kielégítsük 
azt a sok kérdezösködőt, kik a boerokról egyet- 
mást megtudni akartak. Egy tudós ezeket írja 
a transvaali köztársaságról:

• Eendragt maakt magd« — (összetartás 
erőssé tesz) ezen felírás ékeskedik címerén e 
kis délafrikai köztársaságnak, mint a hogyan 
1884-től Transvaalt hivatalosan nevezni szokás.

Transvaal Dél-Aírikaban, északról a Lim­
popo és a szintén az angolokkal való viszály- 
kodása miatt sokat emlegetett Malabele or­
szág, keletről a portugál birtokok (Delagoa 
öböl) és az angolok birtokában lévő »Zuluk« 
ország, délről a Vaal folyó és Oranje szabad 
államtól határolva, mintegy 326,700 négyszög 
km. kiterjedésben terül el. Lakosainak száma 
500,000-re tehető, kik között 120— 130,000 
a fehéreknek a száma.

Transvaal belseje a tenger színe lelett 
1200— 1500 méternyire emelkedő fensik, mely 
délfelé és északi irányban a Limpopo forrás 
vidéké felé lejtősödik. Ezen tensik délről a
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Magyarország gazdasági ereje jobbau fej­
lődött, teherviselési képessége nagyobb ará­
nyokban emelkedett, mint Ausztriáé, mert 
csak ez esetben változott volna meg a 
gazdasági arány a két állam között.

Erről azonban a szajkók mesterei 
mélységesen hallgatnak, mert ha a fejlő­
désbeli arányszámokat bolygatnák, mindjárt 
kisülne, hogy a gazdasági arány 30 é? 
alatt nem a mi előnyünkre változott meg, 
hanem ellenkezőleg Ausztria előzött meg 
ismét a haladásban s a teherviselési ké­
pességben.

Hisz ha egészen el is tekintüuk attól 
az általános igazságtól, hogy egy iparos 
álla m gazdasági erej^ ugyanazon időben 
sokkal rohamosabban fejlődik, mint egy 
őstermelő országé, már az az egy körül­
mény is világosan bizonyítja Ausztria na­
gyobb haladását, hogy mig Ausztria állami 
szükségleteinek fedezése mellett polgárait 
nemcsak, hogy nem volt kénytelen túl­
terhelni közterhekkel, de azokon még köny- 
nyithetett is; addig Magyarország a régi 
adókat folyton mesterségesen emeli s egy 
egész sereg uj adóval szaporította a régi 
terheket, csak hogy fokozódó állami szük­
ségleteit némileg fedezhesse.

Ausztriában leszállították a földadót 
s fölemelték a tisztviselők fizetéseit ; Ausz­
triában ismeretlen volt a mi 6 frtos cukor- 
fogyasztási adónk ; a szesz után Ausztriában 
35 frt adót fizetnek, mig nálunk ugyanezt 
50 frt adó terheli. Melyik állam kepes hát 
még nagyobb terhet viselni: az-e, a melyik 
már tulon-túl terhelte polgárait, vagy az, 
a melyik ugyanazt a jövedelmet aránytala­
nul csekélyebb mértékben adóztatja meg?

Az a másik jelszó pedig, hogy az 
átutalási eljárásból eredő haszon Ausztriá­
nak a mi kvótánk emelésére ad igényt, 
nem kevésbé képtelen. Mert ugyan miféle 
erkölcsi vagy emberi törvény kényszerít- 
hetné a jogtalanul kifosztottat, hogy jogos 
tulajdonának visszaszerzése fejében ugyan- 5

Sárkány hegységhez csatlakozik. A tensik majd­
nem közepén, a 26. déli szélességi tokkal mint­
egy párhuzamosan haladnak a Witwaterberg 
párkány begyek, melyek a kultúrára és a kii­
mára nagy befolyással vannak. E hegyláncok 
között és a Limpopo és Vaal íolyók lorrásai- 
nál terül el Pretoria, Transvaal fővárosa.

Ha az ember Európából Transvaalba akar 
utazni, a következő utón juthat oda :

A Szuez csatornán keresztül a Vörös­
tengeren át az indiai Óceánba s útközben Zan­
zibar érintve, a portugálok által birtokolt 
Delagoa öbölben kötünk ki, honnan hajón a 
Limpopo folyón jutunk Pretoriába. Minthogy a 
Delagoa öbölből a hajóközlekedés nem rendes, 
sokkal biztosabban juthatunk Transvaal tővá­
rosába a partvidék megkerülésével és Fokvá­
rosból vasúton tehetjük meg az utat. Hasz 
órai vasúti utazás után elérjük a délatrikai 
köztársaság hatarait, melyben a közlekedés 
még csak egynéhány évvel is ezelőtt, kizáró­
lag (nem ritkán 16 ökörrel is vontatott) — 
szekerezésre szorítkozott. Az 1894. évi ada­
tok szerint 677 kilométernyi vasúthálózat volt 
már kiépítve és forgalomban, mig 629 állott 
építés alatt és 760 km. terveztetett.

Lakosságát a búrok (hollandul parasztok) 
képezik, a kik a tartomány urai és majdnem 
mind nagy földbirtokosok.

Igen jellemzően irja le a búrokat az 
éles megfigyelő tehetségű francia utazó, Henri 
Bousquet :

oly, vagy még ennél is uagyobb értékű 
összeggel kárpótolja a fosztogatót.

Mert, hogy a fogyasztási adó annak 
az államnak képezi jogos tulajdonát, a 
melynek területén az adó tárgyát képező 
cikkek elfogyasztva lettek, az olyan örök­
érvényű igazság, amit szajkó észszel is föl 
lahet fogni. Hogy pedig az átutalásból, 
ha még lesz belőle valami, nekünk uein 
lesz annyi hasznunk, mint a mennyit a 
fölemelt kvóta révén elharácsolnak tőlünk, 
az nem kevésbé bizonyos. Hiszen — hogy 
egyebet ne is említsünk — itt van a 
szeszadónál mutatkozó 15 frtnji különbö­
zet, a melylyel Ausztria kevesebbet szed, 
mint mi ; tehát a Magyarországba behozott 
szesz utáu is ennyivel kevesebbet fog át­
utalni nekünk, mint a mennyit mi szedünk 
az itt termelt szesztől.

Hogy aztán ez a különbözet tárt ka­
put fog nyitni az osztrák szesznek Magyar- 
országba való becsempészésére, amely után 
aztán még a 35 frtos osztrák szeszadót 
sem fogjuk megkapni, mert behozatala el 
lesz titkolva, az is bizonyos.

Ily körülmények közt aztau az átuta­
lásból származó haszon könnyen leszállhat 
zérusra, raig a fölemelt kvóta terhe évről- 
évre szaporodik. De azért a szajkók csak 
pötyögik a kvótaemelés dicséretét, mig 
egyszer majd az ő csészéjük is üresen áll 
s korgó gyomorral énekelhetnek himnuszo­
kat a haladásról s a teherviselési képesség 
emelkedéséről.

H í r e k .
Pécs, 1899. december 2.

S z ín h á z i  h é t .

Tibor Lórit sajnálják az egész város szél­
iében,hosszában, hogy virágvasárnapkor meg­
válik Tiszay Dezső színtársulatától, hűtlen lesz 
a pécsi publikumhoz és máshol másokat fog 
mulattatni kecses játékával, szép hangjával.

A búrok főjellemvonása az, hogy kevés 
hajlammal bírnak jövedelmező foglalkozások 
űzésére. Jóllehet nehányan e búrok közül az 
aranybányák állal igen nagy vagyonra tettek 
szert, hanem e vagyon úgy jutott csak hoz­
zájuk, hogy nem is keresték, hogy nem is 
munkálkodtak érte és — dicséretükre legyen 
mondva — a nagy vagyon megszokott élet­
módjukon mit sem változtatott. Életük igen 
egyszerű : keveset munkálkodnak, őrzik nyá­
jaikat és egyszerű szórakoztató eszközeik : a 
pipa és a vadászpuska. Szeretik a finom és 
dús ételeket, egy ünnepnap sem múlik el a 
nélkül, hogy gazdag lakomákat ne csapjanak, 
melyekre még szomszédjaikat is meghívják. 
Lakoma közben a búr nemez kalapját sze­
mére huzza és sokat, igen sokat eszik.

ök egyszerű burok—parasztok, más ne­
vet nem is óhajtanak, de azért ők még sem 
földmivelök, mert a szántáshoz nem nagy ked­
vük van. Éppen annyit vetnek, a mennyire 
szükségük van, a burok tisztán pásztor nép. 
A földmivelés kitarló munkát igényel és meg­
hajlást (az eke mellett), a búr pedig egy­
általában munka közben sem akarja büszke 
fejét meghajtani. A burok igen féltékenyek 
Ifi ggetlenségükre és ép azért nem építenek 
szilárd épületeket sera, mely a családokat egy 
bizonyos tűzhelyhez láncolná, szereti a vándor 
szabad költözést. Kedvenc lakóhelye ökrös 
szekere, melyen ponyvatető van kifeszitve s 
melyen lakik, alszik, a búr családjával s ez-

Ebben a ködös, borongós időben tisztelői 
attól félnek, hogy Lórika meghüti magát, be­
reked vagy náthát kap és majd nem tud éne­
kelni.

De korántsem oly veszélyes a dolog, fé­
lelemre nincsen ok, legalább igy magyarázza 
ezt a színháznál egy valaki.

— Tibor Lórit oly nagyra teremtette az 
Ur Isten, — mondá ez a valaki — hogy ha 
decemberben meg is hüti lábait, már Tiszay- 
nak nem árthat, berekedni nem fog, mert csak 
hat hónap múlva, májusban kapja meg a nát­
hát, akkor pedig már más direktornál fog ját­
szani.

Tehát nem kell félnünk, hogy Tibor Lóri 
bereked. ♦

Vasárnap délután Nádassy ugyancsak 
helyre gyerek volt a *Gyimesi vadvirágában. 
Játszott miDt egy kis Isten és kuplézott, mint 
a hogy csak Nadassy tud. Ugylátszik, hogy az 
asszonyi néppel hadilábon áll, mert egyre csak 
az aszonyi nyelvekre utazott.

Legsikerültebb kupléja, mely után való­
ságos tapsorkán keletkezett, ez volt :

Ha lesz nekem feleségem -gem -gém 
Mindennap jól megverem -rém -erem.
Magyoró pálcával kenem a hátát 
Nyelvéből talpaltatom meg a csizmát.
A szentlőrincen időző Halász Dániel szín­

társulatáról irtunk a múltkor egyet-mást. Nagy 
küzdelmek árán tartja fenn magát a kis tár­
sulat, de a művészetnek él, a múzsát és a 
magyar kultúrát szolgálja. Múltkori cikkünk­
ben is csak az ottani közönségíközőnyét akar­
tuk ostorozni, hogy nem pártolja eléggé a 
társulatot. Csak a szinlap aljára ne írnának 
olyan mucsaias dolgokat ; ezekkel az utóira­
tokkal nem tudunk megbarátkozni ! No de 
mindegy a szintársulatocskában meg van a jó 
akarat, a mint halljuk ügyes dolgokat produ­
kál, most már tehát az ottani közönségen van 
a sor, hogy kellőleg méltányolja, a nemzet 
napszámosainak fáradozásait.

*
Tegnap este az „Asszony regiment*-et 

néztem végig a budapesti » Magyar Színház «- 
ban. Kedves zenéje van az operettének, a ki­
állítása pedig pazar módón fényes. Az orpheum 
deszkáiról vonult e darab Thália csarnokába 
egy hosszú átfésülés után. A pazar viccek vég­
telen sorozata nem hibázik belőle.

A mindenre kiváncsi Margó Zelma, e

zel kóborolja be a megmérhetetlen prairie-két. 
(Fümezőségeket.)

A búr felöltözve fekszik le, csupán csak 
lábbelijét veszi le. Reggel az egész család egy 
tálban, egy ugyanazon vízben mosdik meg, 
9 órakor ebédelnek, 1 órakor uzsonázoak, 5 
órakor teáznak és 7 órakor vacsoráznak.

A köztársaság jelenlegi elnöke Paul Krü- 
ger (Krüger Pál, kit az egész országban egy­
szerűen csak Oom Paul-nak (Pál nagybácsi) 
neveznek. Krüger elnök jelenleg 74 éves és 1881. 
óta elnöke Transvaalnak. — A makacs és 
erejében elbizakodoU, szabadságát féltékenyen 
őrző kis társaság jogát az angolokkal szemben 
is a legelkeserettebb fegyveres ellenállással 
megvédi s vagy elpusztul, vagy győz, de en­
gedni, nem enged. Jellemző színben tünteti fel 
őket nemzeti himnuszuk, mely hevenyészett 
fordításban igy hangzik :

Lebegj Transvaal büszke lobogója 
Hazánk négy színében messze tájon.
És jaj néked, istentelen kéz,
Ki zászlónk megtámadni merész,
Szabadság büszke zászlója 
Lebegj hegyek völgyek felett ;
Támaszsz nyomodban örömet :

Transvaal szabad lobogója.

Ez legalább hiteles leírás, nem olyan, a 
milyent némely pesti lap hozott a pécsi viz- 
kérdésröl. Íme ez a csodabogár :

• Nemcsak a fővárosban, de már a vi­
déken is s/ertehangzanak a panaszok a viz- 
mizériákról. A pécsiek vizsszükségletüket —
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kedves kis jelenség kérdőre vonja Sziklayt 
családi viszonyai felöl. Sziklay óriási kacaj kö­
zölt komolyan mondja :

— Szegény, de zsidó szülőktől szár­
mazom 1

Borosst, a mi régi jó ismerősünket is 
megkérdezi. Ô is egész flegmával jelenti :

— Boldog, de vadházasságban élek.
*

Bohém kompánia kerül gyakran össze 
Tiszay direktor irodájában. És ilyenkor kez­
detét veszi az anekdóta gyártás s nem akar 
se vége, se hossza lenni a vidám kacagásnak.

A sok éle között és szellem sziporkák 
sorozatában Tiszay né is feladott a körülötte 
csoportosuló fiatalságnak egy szerfölött nehéz 
kérdést.

Egy nagy négyszöget rajzolt Nádassy 
Íróasztalának »unterlag«-jára. Minden sarkába 
a négyszögnek egy-egy kört, a közepibe pedig 
egy nagyobb kört. így ni :o o

oo o

vergődött Az egész városban éneklik aktuális 
kupiéit, hogy hát :

Schenk professzor most is hireszteli,
Csak fiú jön a világra, leány nem kell neki. 
ludom én, hogy mért hirdet ő ilyen tanokat: 
Mert nem látta még a pécsi szép asszonyokat.

Pécsnek egy nagy hibájáról szól most a dalom ; 
Éjjel itt a világítás gyönge fogalom. 
Megkérdeztem egy tanácsost s a válasz az volt : 
Minek, hiszen néha napján úgy is süt a hold I —

Sok jogász sétál a Corzón, mindenik gáláns ;
A ruhája mindeniknek fényes, elegáns.
De szeretném, ha az enyém volna az a kincs :
A mi abból a szabónál kifizetve nincs. —

Már ezután minden ember Pécsre jön lakni.
Mert azt mondják itt a bort ingyen lehet kapni ! 
Sót már azt is elrendelte a főkapitány ;
Hogy vizet nem szabad inni —  csak künn az utcán.

Szóval a mi Nádasynk valósággal a kup­
iék tárháza s a mi a legjobb a dologban 
legtöbbnyire sajátgyártmányu kuplékat énekel. 
A gésák következő szinrekerülésekor lesznek 
ismét uj kupiék, Vuncsi megígérte.

Petoló.

Azután magyarázta :
— Itt egy jáger, itt egy jáger, itt is egy 

jáger és a negyedik sarokban is egy jáger, a 
közepiben pedig egy kis nyulacska húzza meg 
magát. A nyulacska kicsiny, de anr.ál nagyobb 
a szűkülése, azért olyan nagy az a kör. Már 
most hogyan fog a vadászok puska tüzéből a 
nyulacska megmenekülni ?

Súlyos kérdés. Találgattuk próbálgattuk 
megfejteni, de nem sikerült. Végre is oda 
konkludáltunk, hogy a nyulacskát utoléri a 
nemezis és a pecsenyés tálba kerül.

— Hát még nem tudják, bogy hogyan 
log a nyulacska megmenekülni, kérdé Tiszayné ? i

—  Nem.
— Hát az, az ő dolga . . . .
A tréfás megoldást és a súlyos kérdés 

lebonyolítását általános derültség követte.

Szerdán este a Gésák diadalmasan vo­
nultak lel színpadunkon. Az előadás sikerült, 
a közönség mindvégig jól mulatott, Nádasy 
pedig, a jóképű Vuncsi nagy népszerűségre

mint ottani levelezőnk irja — a Pogány pa­
takból nyerik, mely a vizmü csövein csak el­
jutna minden házba, csak volna elég belőle. 
De a tartós szárazság miatt sem a Pogány-, 
sem a Tettye-patak nem szolgáltat elég vizet, 
s igy a Tortyogó-patak vizének felhasználásával 
tesznek újabb kísérletet és köszönettel fogad­
ják Darányi földmivelésügyi miniszternek se­
gítségét, aki a fúráshoz szükséges készüléket 
díjtalanul bocsátotta a pécsiek rendelkezésére.»

Nos hát a pécsi »ludósitó« urat azzal 
kellene megbüntetni, hogy akkor ihatnék csak 
vizet, ha majd a » Pogány • patak, meg a 
»Tortyogó«*j)«/aA vizéből lesz megcsinálva a
pécsi vízvezeték 1

Es decemberrel elérkezett hozzánk a 
Nimródok évadja is. Az erdőn és mezőn az 
őszi szél már az utolsó laleveleket is lekap­
kodta. A vándormadarak is elszálltak s he­
lyükbe megérkeztek az északi vendégek : a 
budar (Colymbus), a búvár (Mergus), közte a 
szép, fénylőén sötétzöld fejű, lekete hátú és 
halványpiros mellű búbos búvár. Nagy csapa­
tokba gyűlve, tartózkodik a tökekacsa a fo­
lyamokon. A túzok, elhagyva nyári lakóhelyét 
kisebb csoportokban csatangol egyik vidékről a 
másikra, sok kárt okozva a repcevetésekben. 
A karvaly és a héja kerüli á lombtalan erdőt s 
falvak közelében kóvályog. A vetéseken meg­
jelenik az ölyv és szorgalmasan egerészik. A

K k p lr tn á  18 9 9 . d e o m b t r  3-ám és 4-én.
l a p tá r  : v a s á r n a p ,  dec. 8 . — Róni. kath.: 

Xav. Ferenc. — Prof : Szolón. — Görög-kel. : (nov. 
21.) B. A. felt. — Zsidó : R. Chod. — Nap kél 7 óra 
32 perekor ; nyugszik 4 óra 8  perckor. — Hold kél 8  
óra 21 perckor reggel ; nyugszik 4 óra 61 perckor dél­
után. — Hé t f ő ,  dec. 4. — Róm. kath.: Borbála. — 
P ro t: Borbála. — Görög-kel.: (nov. 22.) Philemon. 
— Zsidó : Chan. vége. — Nap kél 7 óra 38 perckor ; 
nyugszik 4 óra 8  perckor. — Hold kél 9 óra 19 perc­
kor reggel ; nyugszik 5 óra 56 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorologiái inté­
sét jelzete szerint : szeles idő. hősülyedés és éjszakon 
csapadék várható.

Törvényhatósági bizottsági tagrálasztás a 
szigeti külvárosi népiskolában vasárnap d. e. 9 órától 
d. u. 4 óráig.

Népgyülés a városi tornacsarnokban vasárnap 
d. e féltiz órakor.

Műkedvelők egyesületének estélye a Hattyúban 
vasárnap este 8  órakor.

Ssinháa : vasarnap délután »Tigécek.« Este a 
•Görög rabszolga.* Hétfőn >Bánk bán.*

— (A gazdasági válantm ány)
a városháza gazdasági tanácstermében tegnap 
délután 3 órakor ülést tartott Herbert János 
gazdasági tanácsos elnöklete alatt. Az ülésen 
résztvettek : Rauch János, Tiefenbacher Nán­
dor, Graumann János, Katies József, Suha 
Hezső erdőmester, Vidákovics György, Cirják 
Ignác, Tamássy Ferenc, Ráth Mátyás, Kam- 
tnerer Ferenc, Gyimóthy Gyula, Egry József,

csóka, a vetési és a hamvas varjú seregesen 
lepi el a falvakat és városokat. A hegyi pata­
kok mentén mélázva ül a kékeszöld tollú je- 
gér s vígan zengi dalát a vízirigó és a csuk. 
Telelésre már viszavonult a kígyó, gyik és a 
béka. Az erdő lakói közül az őzbak e hónap­
ban veti el szarvát s az ilyent bátran lehet 
lőni. Szorgalmasan űzik a vaddisznó vadásza­
tot. A tölgy és bükkmakkon s a gyümölcsön 
meghízott vad Iákhoz dörzsölődik és pocsolyá­
kat keres. Vadaskertben a rendes téli élelme­
zést már meg kell kezdeni. Az élelem napon­
kint széna, burgonya, makk és gesztenye táp­
lálékból. áll. A sózó helyekről sem szabad 
megteledkezni, mert azt a gímszarvas reggel 
és este rendesen leikeresi. A nyúl e hónapban 
a szőlőkbe és a kukoricaföldekre és nádas ré­
tekre búvik. És mire a hó lehull s (ehér prém­
mel tödi be a laagakat : az erdő ragadozó ma­
darai i.-; felmondják a lakást és a ködös, hó­
pihés levegőben kóvályogva néznek más szál­
lás után.

Mert mi sem állandó a nap alatt. Sem 
az ember, sem az állat ; csak egy, a napok 
hetek lorgása. A hogy letelt egy hét, jön a 
másik. És úgy vagyunk velük, mint az esz­
tendővel, elmondjuk a históriájukat, mint ime 
én s azután várjuk, hogy mit hoz a —
jövő hét ? ! „

K öv ágé Őrs.

Csizmadia Géza másodaljegyző és Rubregh 
Nándor gazdasági felügyelő. Az ülés tárgyai a 
következők voltak :

1 . A papír és bolti cikkek szállítása iránt 
megtartott árverés eredményének bejelentése. 
A jelentés szerint a város számára szükséges 
papír és irodai cikkek szállítására az árlejté­
sen Taizs József tett legjutányosabb ajánlatot. 
Ez ajánlat szerint az alapárakra 35% ráfize­
tést kért az ajánlattevő. A bizottság azt ha­
tározta, hogy felhívja az ajánlkozót 30«/0 rá­
fizetés mellett a szállításra ; ellenkező esetben 
uj árlejtés kiírását határozta el. A bolticik­
kek szállítását 3 százalék ráfizetéssel Simon Já­
nos kereskedőnek adta ki a választmány.

2. A vízvezeték gondozása iránt megtar­
tott árverés eredményének bejelentése. Az ár­
lejtésen az eddigi vállalkozó, Kindl Ferenc, 
évi 3200 irtot ; Ruepprecht testvérek 2400 
Irtot, Tichy Aladár 2880 Irtot, Herceg testvé­
rek 2100 Irtot és Mestrics Jenő és Romeisz 
Ferenc társvállalkozók 1948 forintot kértek a 
vízvezeték gondozásáért. A választmány mint 
legjutányosabbat, Mestrics és Romeisz ajánla­
tát fogadta el s igy a vizvezeték gondozását 
a jövő három évre nekik kiadatni javasolja.

3. Erdőmester jelentése a fuvarozás tár­
gyában. Suha Rezső erdőmester bejelentette, 
hogy az erdészeti albizottság utján feliratilag 
kérendő fel a földmivelésügyi miniszter, hogy 
a városi erdőkből a fák beszállítására vonat­
kozólag a március 31-ig terjedő határidőt jú­
nius hó végéig hosszabbítsa meg. Egyszer­
smind határozatba ment, hogy ezután nagyobb 
mértékben fogják űzni a szálfák eladását, hogy 
a város fuvarozási terhei csökkenjenek.

4. A temetkezési vállalatoknak kiszol­
gáltatandó előfogatok tárgyában azt határozta 
a választmány, hogy a „Kegyeletu temetke­
zési vállalattal fennálló szerződést, mely sze­
rint a város fogatokat adott a vállalatnak, fel­
bontja, mert nem akar konkurálni az amúgy 
is nehéz helyzetben levő fiakkerosokkal.

A választmány ezzel a napirendet letár­
gyalván, az ülés egynegyed hatkor végétért.

— (Hímen t á b l á j a . )  A pécsi állami 
anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók ki­
hirdetési tábláján a következő uj jegyespárok 
nevei olvashatók :

Littke Lőrinc, rk., Pécs — Sonnewend 
Vilma, rk., Körmend ;

Engel Salamon (Sándor) izr., Pécs — 
Kohn Berta, izr., Pécs ;

Szűcs József, ev. ref., A'émes — Horváth 
Julia, ev. rel., Kémes ;

Vidor Imre, rk., Heresznye — Papics Éva, 
rk., Pécs ;

Gabucs Lázár, rk., Pécs — Feil Fran­
ciska, rk., Pécs;

Hemcsey Mihály, rk., Zaláta — Végh 
Paula rk., Piskó ;

Ridl György, rk., Pécs — Tamacsics Ka­
talin özv. Németh Istvánné, rk., Pécs ;

Weininger Ádám, rk., Magyar-Egregy — 
Horváth Teréz, rk., Pécs ;

Hulin Lajos, rk., Mannheim — Kollonz 
Borbála Juliska, rk., Mannheim ;

Nagy Viktor István, rk., Pécs — Schen- 
der Anna Teréz, rk., Pécs ;

Kirsteier Lajos, rk., Pécs — Király Pau­
lina. rk., Pécs ;

Kovacsics Mátyás, rk., Pécs — Eichmann 
Teréz özv. Latzer Józselné, rk., Pécs;

Koch Kálmán, rk., Zágráb — Schwerer 
Ilona Mária Anna, rk., Pécs;

Labrenc Lajos, ág. ev., Pécs — Got- 
schall Ilona, rk., Szentlőrinc.

— (Kineveaesek ) Br. Fejérváry 
Imre főispán az elhunyt Németh József elha­
lálozása tolytán megüresedett dijnoki állásra,
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Benkó Józsefet állandó dijaoki menőségbea 
kinevezte, s ennek helyét Lohr Benejotti ren­
des dijnokkal töltötte be.

— (E lje g y sé s .)  Schtvarzer Aladár ké- 
mesi körjegyző eljegyezte magának özv. Dou- 
glászné, Douglász szigetvári gazdasági iatéző 
özvegyének leányát: Emmát.

— (N e m  le s s  t é r s e n e . )  A cs. és
kir. 52-ik gyalogezred zenekarának szokásos 
vasárnap déli hangversenye a holnapi vasár­
napon — mint lapunkat az ezredparancsnok-
ság értesiti — elmarad.

%

— (A tél nyomorultjai.) Amint 
ijesztő gyorsasággal váltakoznak egymással az 
ősz hűvös borongós napjai, a sivitó szeles, ködös 
őszutó napjaival, mig végül a zuzmarás havat 
hozó téli napoknak engednek tért, egyremásra 
szaporodnak a város szegényei, kiknek száma 
mintha a nyáron megcsappant volna, s az 
első téli nap beálltával ismét oly mérveket 
ölt, mint az előtte való ér telén. A koldusok 
dideregve szánalmat keltő arccal nyújtják a 
járókelők felé kalapjaikat, a városháza folyosóit 
szinte ellepik a jobb napokat látott, segélyre 
szoruló szerencsétlenek, mig a rendőrség raz­
ziái közben nem egy alakot visz be a torony 
alá, mert kint találta valamely sétatér padján 
alva, vagy meghúzódva egy-egy ház pájtájá- 
ban. S ha eme szerencsétlenek valamelyike a 
rendőrség kezére kerül, ha megnyitnak előtte 
a dohos levegőjű de meleg kóter ajtai, szinte 
csendes hálafohász kél ajkairól, mintha azt 
mondaná : »Itt legalább nem kell megfagynom.€ 
De ez a fekete színekkel festett kép, a maga 
szánalomra méltó alakjaival, ha nem is múlik 
el egészen, de megenyhül a tél folyamán, mert 
hiszen tőle telhetőleg a váro3 is segit enyhí­
teni a szegények nyomorán, miben nagy se­
gítségére vannak városunknak számos tevé­
keny, jótékony egyesületei. Ma is, mire e so­
rok nyomdafesték alá jutnak, felgyúlnak a 
»Vigadó« termeinek villanylámpái, s az egy­
más után érkező vendégek serege, festői képet 
nyújtva táncra perdül. S mire az első halvány 
napsugarak a keleti égbolt felől, szinte ver­
senyre kelnek a villanyfónynyel, mire meg­
ürülnek a termek, akkorára vidáman bizta­
tóan csengnek a pénzek az izraelita nőegylet 
pénztárába, mely megnyílik a kérők előtt, s 
enyhíti a maga segélyre szoruló háziszegényei- 
nek nyomasztó helyzetét !

— (A holnapi estélj.) Holnap (va­
sárnap) tartja a pécsi műkedvelők egyesülete 
a »Hattyu« nagytermében táncestélyét. Az es­
tély este 8 órakor kezdődik s lesz rajta fel­
olvasás, melyet Pick Béla tart ; Kiéber Re- 
zika monológot ad elő; Tóth Jáno3 és Kapás 
János pedig egy dialogot játszanak el. Belépti 
jegy 50 kr. Az egylet a szegények karácsonyi 
felsegélyezésére fordítja az estély tiszta bevé­
telét, ezért tehát ajánljuk az estély pártfogá­
sát közönségünknak.

— (A város szinügyi albizott­
sága) tegnap délután öt órakor ülést tartott 
a színház igazgatói irodájában. Az ülésen Fe­
kete Mihály elnökölt s résztvettek rajta J. 
Engel József, Cs. Schapringer Gusztáv, Schnei­
der István és Lenkei Lajos bizottsági tagok; 
Csizmadia Géza bizottsági jegyző és l'iszay 
Dezső színigazgató. Tiszay előterjesztette, hogy 
az évad befejezése után sem szándékozik tár­
sulatával Pécsről eltávozni, hanem egy nyári

s z ín k ö r  é p íté sé v e l a p é c s i s z ín é s ze t á l la n d ó s í­

tá sá n a k  v e t i  m eg  a la p ja i t . Társulatának az 
évad után májusban és az évad előtt szep­
temberben szabadságot ad, a közbeeső idény­
ben pedig egy nyári színkörben tart előadá­
sokat. A színkörben kisebb színművek, ope­
rettek, bohózatok kerülnek színre; felvonás- 
közökben varietée-termé3zetü mutatványok is 
lesznek s lesz buffet is. A direktor nem kíván 
mást a szinügyi bizottságtól, csak erkölcsi tá­
mogatását. Az albizottság a direktor emez 
előterjesztését helyesléssel vette tudomásul s 
a jelentést az erkölcsi támogatás ajánlása mel­
lett a szinügyi nagybizottság elé terjeszteni 
határozta.

— (Tolvaj asszony.) Fischer Ádámnó 
szabolcsbányatelepi >Viktoria* aknai lakosnő 
panaszt emelt a hatóságnál, hogy nyitvafelej- 
tett pincéjéből valaki nehány gazdasági esz­
közt s körülbelül tiz forint értékű élelmiszert 
ellopott. A káros panasza folytán megindult 
nyomozás során sikerült tegaap a tettest Imre 
Istvánné született György Anna hirdi lakosnő 
személyében kinyomozni, kinél a lopott hol­
mik legnagyobb részét meg is találták. A tol­
vaj asszonyt feljelentették a bíróságnál.

— (A pálinka.) Megártott a pálinka 
tegnap este Kornyácsky Mihály napjzámosnak. 
Leverte a lábáról s a rendőrök eszméletlen 
állapotban találták meg a Kossuth Lajos-utcán. 
Hogy a nagy ködben náthát ne kapjon, em- 
berbaráti gondoskodással mentőkocsira tették 
és bevitték a közkórházba. Most ott van 
ápolás alatt.

— (Talált óra.) Egy zsebóra talál­
tatott. Jogos tulajdonosa kellő igazolás mellett 
átveheti a rendőrségen.

— (Égő erdő.) Flasits József, má- 
gocsi lakosnak, a ráckozári határban levő er­
deje a minap kigyulladt. Szerencsére azonban 
a tüzet idejekorán észrevették é3 eloltották, 
mielőtt nagyobb kárt okozott volna. Mint a 
vizsgálat kiderítette, a tüzet Héderer János 
nyolcéves Tamás nevű fia és Szeifcrt Mátyás 
tizennégvéves Mátyás nevű fia okozták, kik az 
erdőben gyufát gyújtogattak s a száraz avart
felgyújtották. Az esetet feljelentették a bíró­
ságnak.

— (Elfogott kuruzsló.) Már ismét 
elcsíptek a hatóság emberei egy kuruzslót, ki 
a maga népbutitó módszere szerint •gyógyí­
totta* a betegeit, kik dacára a már megtör­
tént számos letartóztatásnak és leleplezések­
nek még mindig elég tekintélyes számmal 
akadnak. Lacei Jánosnak hívják az elfogott 
embert, kit Somogyon csíptek rajta a kuruzs- 
láson, s kitől nem kevesebb mint huszonhat 
féle kotyvalékot koboztak el. Laczi Jánost át­
adták a bíróságnak.

(E  e lö l  v a s ó - e s té l  j . )  A pécsi jog­
akadémiai Segélyző-egylet szombaton, folyó hó 
9-én tartja felolvasó-estélyét a Vigadóban este 
félkilenc órakor. Közreműködnek — mint ér­
tesülünk — Füredi Sándor ismert jeles hege­
dűsünk, kinek zeneszámát zongorán kiséri Hoff 
Richárd. Továbbá Fodor Janka urhölgy cim­
balmon fog népdalokat előadni ; Lechncr Paula 
urhölgy szaval ; Licbhardt József joghallgató 
Várady Antal legújabb melodrámáját, az *llo- 
rá«-t adja elő, Bellasits Győző joghallgató 
zongorakisérele mellett. Felolvasást tart a ko­
pogó szellemekről Szabó Kálmán joghallgató.

Jegyek szerdától kezdve előre válthatók D óm ­
já n  I. könyvkereskedésében. Meghívók külön 
nem bocsájtatnak ki, hanem a közönség ez­
úton hivatik meg. Belépli-dij : ülőhely 2 ko­
rona ; állóhely 1 korona.

— (Névmagyarosítás.) Stern  Al­
bert magyar-ládi illetőségű siklósi lakos veze­
téknevének Sebőkre kért átváltoztatása, bel­
ügyminiszteri rendelettel, megengedtetett.

— (Katonasene a Royalban.) 
A cs. és kir. 52-ik gyalogezred zenekara hol­
nap (vasárnap) este a Koyal-kávéházban nagy 
hangversenyt rendez. Előadja a » Bécs-Duda- 
pest€ cimü nagy zenei egyveleget, mely Scharf 
R.-nek egyik legkedveltebb, legjobb zenei al­
kotása, melyet Bécsben és Budapesten egyfor­
mán kedvelnek. A nagy zenei potpourri csak­
nem egy teljes óráig tart s előadása minden 
tekintben precíz és élvezetes. A másik szám, 
melyet a változatos műsorból ki kell emel­
nünk, a legújabb boér -induló, Wagaertól. Pom­
pás, humoros részletek vannak ez indulóban 
s így bizonyára élvezetes hangverseny-est lesz 
a vasárnapi este a Royal kávéházban.

— (A  „Pécsi katt&olikus kör“)
jövő vasárnap (dec. 10 .) délután fél 6 órakor 
tartja utolsó őszi felolvasó estélyét. A műsor, 
melynek Össze állításán most buzgolkodik a 
rendezőség, igen érdekesnek Ígérkezik. Fodor 
Janka urhölgy, kit rövid időn annyira meg­
kedvelt a közönség elegáns cimbalomjátékáért, 
Erkel «Hunyadi László*-jából a »Hattyu-dal«-t 
fogja játszani. Karncr Adél urhölgy a >Bűvös 
vadásziból énekel egy áriát; Putzcr Margit. 
Simon Lujzika és Tomanek Paula úrhölgyek 
egy kedves női terzeltet adnak elő. Girardi 
Gizi, Girardi József, Németh Arthur dr., G i­
rardi István és Füredi Sándor Mozart t-dur 
quintettjét fogják játszani. A teljes prograinm 
a napokban fog megjelenni.

— (Miben utazik a polgáraiéi 
ter?) Szerdán éjjel egyik munkatársunk a 
polgármesterrel találkozott a Budapest felé ro­
bogó személyonaton. Pécsről szálltak be egy 
olyan kupéba, meiyrői a kalauz erősen állí­
totta, hogy direktkupé Budapestig. Dombóvá­
ron azonban lecsatoltak a kupét s Majorossy 
polgármesternek is át kellett szállni a cudar 
ködös éjjelben. Pedig olyan jóízűen szunyókált 
a kupéban, talán épen a tortyogó forrásról 
álmodozott.

Künn a ködös éjjelen ismét találkozott 
munkatársunk a polgármesterrel, mindjárt meg 
is intervievolta :

— Miben utazik polgármester úr?
— Vízben édes öcsém, vízben. Megyek 

Budapestre, hozni a jó pécsieknek egy kis vizet.
Majorossy Imre polgármester egyébként 

még ma is Budapesten időzik és csak holnap, 
vasárnap délben érkezik vissza Pécsre.

— (Népgyülés.) Holnap (vasárnap) 
délelőtt fóltiz órakor a szociáldemokrata párt 
a városi tornacsarnokban népgyülést tart. A 
népgyülés tárgysorozata : 1. Mit akarnak a 
szocialisták? — 2 . Községi ügyek. E nép- 
gyülós tulajdonképen a múlt vasárnapinak lesz 
a folytatása, malyet tudvalevőleg Végh József 
hét órás beszéde miatt a múlt vasárnap nem 
fejezhettek be.

— (Áthelyezés ) A ra. kir. igazság- 
ügyrainiszter 1 assy Lajos, kaposvári kir. tör­
vényszéki Írnokot a kaposvári kir. járásbíró­
sághoz helyezte át.
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— (F e l t i l f lz e té » .)  A pécsi könyv­
nyomdászok múlt vasárnap tartott őszi tánc­
estélyén Taies József, nyomdatulajdonos, la­
punk kiadója 9 írt 80 krt felülfizetett.

— ( B o r b á l a  n a p ja i )  Holnapután 
hétfőn lesz Borbála napja, a bányászok védő 
szentjének emlékünnepe. A kőszénbányatele­
pen ünnepet fognak tartani. A gépek nem 
fognak zakatolni, a csákányok nem működnek, 
a kémények sem fogják a csúf fekete füstöt 
okádni. Csendes lesz a Banyatelepen minden, 
a munkások felhúzzák ünnepi ruhájukat, reg­
gel misét hallgatnak és csendes ájtatosságban 
fogják Borbála napját megünnepelni. Az idén 
a mulatozások elmaradnak, csendben ülik meg 
a védszent ünnepét, hogy erőt mentsenek a 
kitartó és szorgalmas további munkálkodásra.

— (Pécsi lágy  v é d  m i n t  f e l t a ­
lá ló .)  Egy hónappal ezelőtt hosszabb cikkben 
számoltunk be Flór is Áron és dr. Flór is En­
dre pécsi ügyvéd több rendbeli találmányáról. 
Most már a fővárosi lapok is megemlékeznek 
a találmányokról, a melyeknek egyike auto­
mata ólomkatonákról szól. A találmányt Fló- 
risék bejelentettek Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszternek, a ki a testvéreket Müller Hugó 
honvédezredeshez utasitotta. Az ezredes tegnap 
jelentést is tett a miniszternek, de hogy milyet 
azt még nem tudni. A Flóris testvérek tegnap 
még hat uj találmányt jelentettek be s arra 
kérték a minisztert, hogy adjon rendelkezé­
sükre kellő számú katonai mechanikusokat, a 
kiknek segítségével a gépeket elkészíthessék. 
A miniszter az uj hat találmány dolgában ez
óráig még nem intézkedett.

— ( E lv e s z e t t  n é g y  s z á z a s .)  Nagy
kár érte ma Krausz Mór, pécsváradi lakost. 
Brnljárt Pécsett s itt több fizetést eszközölt. 
Irományait és négy százas bankjegyet egy uj- 
ságlapba burkolva hordta magánál s midőn ú t­
jában egyszer a zsebéhez nyúlt, nem találta 
sehol a paksamótát. Bizony elveszett az, a 
négyszáz forinttal és az irományokkal együtt. 
Kárát bejelentette a rendőrségnél s most fo­
lyik a nyomozás az elveszett négy százas 
bankó után.

~  ( K é r e l e m  a  J ó s s iv e k h e i . )  A
pécsi jótékony nöegylet az idén is, mint min­
den évben, karácsonytát állít a szegények szá­
mara. Külön ruhakioszlásban szokta részesíteni 
ezenkívül a nőegylet a szegény iskolásgyerme­
keket is. Az idén azonban pénztára annyira 
kimerült, hogy különösen rá van utalva a jó- 
szivek adományaira s ezért ezúton kéri a nagy- 
közönséget, hogy minél több adományt szí­
veskedjenek a karácsonyfára küldeni, ügy pénz, 
mint ruha és terménybeli adományok Síivel 
Kulmanne úrnőhöz a nőegylet ale’nöknőjéhez 
küldendők.

— ( H o r d ó t  l o p o t t . )  Bányatelepen 
Markse Lajos, ottani lakos udvarából a mi­
nap eltűnt egy üres hordó. A káros leljelen- 
tésére megindult nyomozás során azonban 
csakhamar kitűnt, hogy a hordot Elblinger 
Fajos, bányatelepi lakós lopta el, kinek hazá­
ban az ellopott hordót meg is találták. A 
bordó visszakerült jogos tulajdonosához ; a 
tolvajt pedig feljelentették a bíróságnak.

— ( J o g á s z b ó l  ) A pécsi jngakadémia 
polgársága ma délután tartott értekezleten Lieb- 
h<irdt Józsel, jogakadémiai olvasóköri elnök 
indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
január 13-án, a farsang első szombatján, jo­

gászbált rendez. A régi szokáshoz hi ven ajo-
gászsegélyzőegylet tisztikara áll a rendezőség 
élén. A bálanyát és a védnököket a napokban 
fogja a rendezőség falkérni.

— (A  k é t  V é g h .)  Megyeián élnek 
Végh György és Végh József. A két Végh kö­
zeli rekona egymásnak, de épen nem élénk 
rokonai szeretetben. A napokban Végh György 
azzal állított be a szentlőrinci járásbírósághoz, 
hogy Végh József az utcán minden ok nélkül 
megtámadta és egy bottal elverte. Végh József 
azonban tagadja ezt s most a bíróság feladata 
lesz kideríteni, hogy melyik mond tehát iga­
zat a két Végh közül ?

— (A  f a l u s i  k i s g a s d á k  t a n u l ­
m á n y u ta t . )  A falusi kisgazdák közül ez 
évben 2874-ben vettek részt a gazdasági bir­
tokszemléken, melyeket Darányi földmivelési 
miniszter rendelt arra, hogy a falusi gazdák 
egyes tejlődöttebb gazdaságokat megtekint­
senek és abból okuljanak. Mezőhegyesen 939 
gazda vett részt a birtokszemlén, a hol a 
miniszter volt a házigazda. A magyar nép 
tanulásvágyára érdekes világot vet, hogy So­
mogy megyéből 918 falusi gazda ment el bir­
tokot és gazdaságot szemlélni, mert a magyar 
ember még ez áldozattól sem riad vissza, ha 
valami helyes dolgot tanulhat.

—- ( F ig y e lm e z ta té a  !) F. hó 13-án 
és 14 én lesz már az osztálysorsjáték második 
húzása. A kinek még nincs sorsjegye, legjobban 
ajánlhatjuk, hogy előzékenységéről és pon­
tosságáról országszerte ismert Bánó Gyula 
bankházánál (Budapest, VII. Erzsébet-körút 
14.) rendelje meg. Egész sorsjegy lö frt, lél 
8 frt, negyed 4 frt, nyolcad 2 frt. A legszebb 
karácsonyi vagy újévi ajándék egy főnyere- 
remény, tehát nyújtson mindenki kezet a sze­
rencsének.

IU

Művészet, irodalom
B rig itta  hozom ánya.

Ilyen alaposan sem bukott még meg 
operait egyhamar, mint a tegnap este előadott 
• Brigitta hozománya* és nagyon gyenge szel­
lemi tőkével rendelkező társas cégnek bizo­
nyult a Paul Ferriér és Antony Mars, hogy 
ilyen, minden szellemességben szűkölködő lib­
rettót tudtak elkövetni.

A zenéjét — mely jóval többet ér a 
szövegnél — szintén kelten Írták : Gaston Ser­
pette és Victor Roger.

Maga a darab nem uj, mert ezelőtt 4 —5 
évvel adták Budapesten a Népszínházban és 
ott is Küi y Klárának és Szirmaynak minden 
művészetét elő kellett szedniük, hogy néhány 
este közönséget vonzzon a színházba.

Hát még olyan előadásban, mint a teg­
napi, mit várjon a közönség az ilyen gyenge 
dongáju darabtól?

Miután a darab nálunk premiérszámba 
ment, elmondjuk röviden a meséjét:

Chamoisel iskolamester (Németh János) 
Brigitta leánya (Tibor Lóri) férjhez megy Bre- 
tignye Emilhez (Kozma István), ki magát ke­
reskedelmi utazónak mondja, tényleg pedig 
katonatiszt, Soha sincs otthon, mert mint 
mondja, a sivatagokat kell járni, pedig hiva­
tása folytán kell távol lennie, mint katonának.

De hadgyakorlatot tart az ezred s ugyan­
azon városon vonul át, melyben Bretignyi fe­
leségével lakik, ki 14 napi szabadságidejét 
otthon akarta eltölteni. Sőt az ezredest Bre­
tignyi aposahoz szállásolják be. Az ezredes 
Bretignyinének udvarol, kiről azt gondolja, 
hogy csak (érje-szeretője, »légy-otl«-ot kér s

látszólag kap is tőle, hol azonban az ezredes 
neje (Szekula Sári) jelenik meg, ki rájő férje 
csapodárságára s azon föltétel alatt békül ki 
vele, ha leteszi Brigitta helyett a 30.000 frank 
kauciót. Az ezredes kártyaasztalhoz ül és Bre­
tignyi hadnagygyal elnyereti az összeget.

így nyilvánosan is térj és feleség lehet­
nek Brigitta és Bretignyi s ezzel a darab vé­
get ér.

A darabban föl-fölcsillámlik valamelyes 
pikáns francia szellemesség, de ez is teljesen 
elmosódott a szereplők készületlensége folytán.

Az ezredes szerepét döcögősen adta Me- 
zey, a szabóját pedig csapja el vagy meg, 
mert olyan atillában járatta a színpadon, 
hogy még a veteránok is elkergették volna a 
frontjuk elől.

Tibor Lóri jó volt, bár ő sem volt az 
a pajzán asszonyka, milyennek Brigittának 
kellett volna lennie. Szépek voltak a toalettjei.

Szekula Sárika elegáns megjelenésű 
marquisné volt.

A közönség gyeuge félház erejéig töltötte 
meg a szinházat. (T.)

O  Politikai és közgazdasági évkönyv.
(Szerkeszti : Székely Sámuel, 1900. Singer és 
Wolfner bizománya 1900.) Hézagpótló az a 
könyv, mely a lentközölf címen a minap 
hagyta el a sajtót s hézagpótló főleg azért, 
mert Székely Sámuel azt úgy szerkesztette 
meg, hogy azt a mi viszonyaink közt jobban 
megcsinálni alig lehet. A ki a lapok szerkesz­
tői üzeneteit figyelemmel kiséri, évek óta ta ­
pasztalhatja, hogy a közönség köréből mennyi 
kérdés érkezik a szerkesztőségekhez olyan ügy­
ben, a melyek mind azt bizonyítjuk, hogy az 
olvasok jó részének szüksége van olyan se­
gédkönyvre, a mely neki az újság politikai 
részének olvasását megkönnyítené. Az ango­
lok, németek, franciák irodalmuknak ezt a 
hiányát már rég kipótolták s mindhárom or­
szágnak már évtizedek óta megvannak ezek 
a politikai évkönyvei, a melyek bőven és ki­
merítően tárgyalják az év politikai és köz- 
gazdasági történetét retrospektív alapon, úgy, 
hogy az újságolvasó minden kérdésre megta­
lálja azt a bő információt, a miért rendes 
körülmények közt vagy a szerkeszlőségkez 
kell fordulnia, vagy lexikonokat felkeresnie. 
De az olvasó néha restéi kérdéssel fordulni a 
szerkeszlősséhez s a lexikonok pedig, még 
a legjobb, is a politikai részében gyorsan ela­
vul éppen a parlamentek munkássága folytán. 
Ezért a politikai évkönyveknek kétségtelen 
fölényük van ebből a szempontból, mert min­
den évben megjelenvén, mindig a leghitele­
sebb s a legutolsó adatokat tartalmazzák.

Nálunk hiányzott mindeddig ez a könyv 
s az újságolvasó közönségnek tett szolgálatot 
Székely Sámuel, mikor vállalatát megindította.

A mi e könyvet illeti, az a legnagyobb 
igényeknek is megfelel. Erről különben Szé­
kely Samáel neve már előre kezeskedett. Nagy 
routiu s ki t évtizedes publicist lkai pálya 
áll mögötte. Evekig élt Párisban, Londonban 
s mindenütt mint politikai cikkíró szerzett 
magának nevet és tekintélyt. Ha valaki, úgy 
ő hivitott arra, hogy ennek az évkönyvnek 
szerkesztője legyen.

De e könyv tartalmának felsorolása a 
legnagyobb bizonyítéka annak, hogy mi ez a 
könyv.

Első sorban a világ összes államainak 
és gyarmatainak bő történetét adja s alkot­
mányát, törvényhozó testületed, közigazgatá­
sát kimentő részletességgel vázolja 117 olda­
lon. Azután feldolgozza az 1899 év történe­
tet 100 oldalon. Tizenötoldalon adja az ural- 
kodoházak és a köztársasági elnökök neveit, 
a könyv tartalmából kiemeljük még a követ­
kező cikkeket : Külföldön székelő cs. és kir. 
osztrák-magyar követségek, külföldi követsé­
gek az udvarnál, külföldi államok konzuli kép­
viselőségei a magyar korona országainak te­
rületén, a külföldön lévő cs. é9 kir. ősz t rák-

y
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magyar konzuli hivatalok, az európai államok 
kormányai.

A világ minden országának had ügye 60 
oldalon van tárgyalva országonként.

Magyarország politikai története, alkot­
mánya, államháztartása, államvagyona, állam- 
adóssága kétszáz oldalon. Figyelemre méltó 
az a szép tanulmány, mely a nemzetiségi kér­
déssel foglalkozik.

Becses része a könyvnek az a száz oldal, 
mely Magyarország közgazdasági életének je 
len állapotát tárgyalja, lelkiismeretességgel s 
alapos tudással.

Külön cikkek foglalkoznak Megyarország 
közoktatási ügyének jelen állapotával és Bu­
dapest székes fővárossal.

Ezzel a gazdag tartalommal nincs arány­
ban a könyv szokatlanul olcsó ára. Diszes 
vászonkötésben mindössze 4 forint.

Törvénykezés.
A kir. ügyészség uj lakója.

. — Saját tudósítónktól. —
Pécs, 1899. december 2.

Nem csekély feltűnést keltett tegnap dél­
után egy körülbelül 20—22 évesnek látszó 
leány, kinek kezei össze voltak láncolva, háta 
mögött pedig kellő hivatalos komolysággal két 
kakastollas kalapu, szuronyos fegyverü csendőr 
lépkedett.

A leányt íelkisérték a pécsi kir. ügyész­
séghez, hogy egy reá szabott börtönbüntetést 
álljon ki.

A dolog részleteiről tudósitónk az aláb­
biakat közli :

Bizonyára élénk emlékezetében van még 
olvasóinknak az a nagyszabású törvényszéki 
végtárgyalás, melyet a pécsi kir. törvényszék 
1898. évi december hó 22-étöl kezdődőleg 
tartott s csak december hó 24-én került a 
sor az Ítélethirdetésre.

Egy cigánybanda üzelmeiről volt szó, 
mely annak idején a vármegye területén a!a 
pos garázdálkodásokat vitt véghez. Mint vád­
lottak : Kovács György, Punci Lajos, Papp 
Ilona, Rikácsi Anna, Lakatos Antal, Cechmeis- 
ter Ignác, Banics Györgyné, Okula János, Tóth 
János, Bódék Antal, Katona József, Ladika 
Józsefné és Véber Nándor állottak a törvény­
szék sorompói előtt, részben többrendbeli tol- 
vajlással, részben pedig orgazdasággal vádolva. 
A másodrendű vádlott Csongrádi Mari volt, 
egy fiatal, húsz éves leány, kit tizenkilenc 
rendbeli lopás és ötrendbeli orgazdaság bűn­
tettéért vont felelősségre a pécsi királyi tör­
vényszék.

Csongrádi Mari igen használható tagja 
volt annak a rövid idő alatt hirhedtté vált 
cigány-tolvajbandának. Jó maga nem volt ci­
gány s mint foglalkozás nélküli cseléd kerüli 
Kovács Györgygyel, a banda fejével össze, ki­
hez nemsokára be is » szegődött*.

Csongrádi Mari azzal vált hasznára a 
bandának, hogy itt is, ott is módosabb gaz­
dákhoz szegődött cselédnek. Csinos, fiatal leány, 
bizalmat keltő arccal, mi csak még megköny- 
nyebbitette operációit.

Alig szolgált valahol nehány napig, az 
első kínálkozó alkalommal ellopott valamit, 
aztán kereket oldott s mint a szarka a maga 
fészkébe, úgy hordta a lopott holmit Ková- 
csékhoz, kiknek hol tartózkodásáról állandóan 
tudomása volt. S ahova Csongrádi Mari tette 
a kezét, ott bizony meglátszott annak a nyoma, 
mert a leány — dicséretére legyen mondva — 
nem foglalkozott «csekélységekkel*, hanem 
mindig értékes tárgyakat lopott.

Midőn neszét vették bűntársai, hogy most 
már gyanakszanak a banda egyik tehetséges 
tagjára, Csongrádi Marira, akkor mint orgaz­
dát használták fel s lakást bérelvén neki, oda 
hordták lopott holmijukat, melyeknek részle­

tekben való értékesítését is Csongrádi Mari 
teljesítette.

A pécsi kir. törvényszék annak idején 
négy évi fegyházra ítélte a leányt s ezt az 
ítéletet a kir. tábla is jóváhagyta.

Időközben az eszéki kir. törvényszék át­
iratot intézett a pécsi kir. ügyészséghez, hogy 
az itt fogságban levő Csongrádi Marit küldjék 
Eszékre, ahol az ottani kir. törvényszék terü­
letén elkövetett többrendbeli lopá9 bűntettéért 
fogják felelősségre vonni.

A pécsi királyi ügyészség a megkeresés 
folytán kellő fedezet mellett Eszékre szállíttatta 
a leányt, akit az ottani kir. törvényszék két 
évi börtönre Ítélt.

A múlt héten érkazett le Pécsre a kir. 
Curia ítélete Csongrádi Mari ügyében. A har- 
madbiróság a négy évi fegyházbüntetést más­
fél évre szállította le s ebből is a vizsgálati 
fogság által kilenc hónapot kitöltöttnek számit. 
Az Ítélet kihirdetése végett most a pécsi kir. 
törvényszék Eszékre irt át és visszakérte az 
Ítélethirdetés tartamára a maga Csongrádi Ma­
riját, akit azonban tegnap azzal küldtek Pécsre, 
hogy az ítélethirdetés után csak tartsák itt a 
leányt s ülessék le vele a jogerősen reászabott 
büntetést.

így került tegnap hozzánk Csongrádi 
Mari, a kit kilenc hónap múlva visszavisznek 
Eszékre, hogy ott aztán két évig egye a rab- 
kenyeret, hacsak ezt az Ítéletet is le nem szál­
lítja a harmadbiróság.

$ Éji látogatás. Matakovits József korcs­
májában már minden csendes volt, a korcsma­
ajtó be volt csukva, mulatozók nem voltak a 
korcsmában. Egyszerre nagy dörömbölés verte 
fel szeptember 8-án éjfél tájban a legjobb ál­
mukból a korcsma tulajdonosait. Kaiser Jó­
zsef, Desmann József, Riegl Fülöp és Hauck 
Adám szabolcsi bányászok voltak az éji láto­
gatók, a kik dörömböléssel verték fel a korcsma 
lakóit. Matakovits Józsefné kihajolt az ablakon 
és a dörömbölő bányászok bebocsáttatásukat 
követelték, azt állították, hogy Matakovits Jó­
zsefné cselédjénél egy legény van, a kit ki 
akarnak kergetni. Matakovitsné nem akarta 
őket beereszteni, de a bányászok ekkor fenye­
getőztek, hogy mindent összetörnek és zúznak, 
ha nem ereszti be őket. Végre is engedve az 
erőszaknak, beengedte a bányászokat, a kik 
felforgatták az egész házat, de a keresett le­
gényt nem találták. Ezután pálinkát hozattak 
és ott dorbézoltak reggelig. A korcsmárosné 
magánlak megsértésének büntette miatt kérte 
vád alá helyezni a négy bányászt, a kik azon­
ban a mai végtárgyaláson tagadták, hogy erő­
szakkal hatoltak volna Matakovitsné korcsmá­
jába, sőt erősítették, hogy a korcsmárosné 
hívta be őket, hogy a cselédjénél levő legényt 
kiüldözzék a házból. A korcsmárosné azonban 
három tanúval erősítette, hogy erőszakkal ha­
tollak lakásába. Desmann József nem jelent 
meg a tárgyaláson és miután az egyik vádlott 
hiányzott, a törvényszék ítéletet nem hozha­
tott és a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

§ Orvtámadás Gyurics Mió és Jaksics 
Máté dályoki lakósok összebeszéllek október
7-én, hogy Prosch Gyulát az országúton meg­
támadják, pénzét elveszik és az összegen osz­
tozkodnak. Úgy is történt. Prosch Gyula nyu­
godtan ballagott hazafelé az országúton, mi­
kor Gyurics Mió rajta ütött, a földre gyűrte 
és pénzét elszedte. Jaksics Máté az alatt vi­
gyázott az utón, hogy ha valaki arra találna 
jönni, Gyuricsot értesíthesse a veszélyről. A 
rablás sikerült és a pénzén megosztózkodlak.

Ezt az ügyet ma tárgyalta a pécsi kir. tör­
vényszék, de mert az ügyvédi kamara a meg­
keresés dacára sem küldött ki védőügyvédet 
a vádlottak részére, a tárgyalást elnapolták.

§ Nem akadt gazdája. Egy furfango­
san végbevitt lopási ügyet tárgyalt ma a kir. 
törvényszék. Zwarkovits Sztevó bolmányi la­
kos volt a vádlott, őt vádolták a tolvajlással, 
de rábizonyítani mit sem lehetett. Julius 8-án 
történt, hogy Dobrokecz Jocó padlásáról 49 
méter vászon, 20 kg. szalonna és 6 mm. ku­
korica nyomtalanul eltűnt. A vizsgálat folya­
mán 3 hónap múlva azután Zwartkovits pad­
lásán megtalálták a vásznat, melyben a káros 
tulajdonára ismert. Zwartkovits azzal védeke­
zik, hogy nem tudja miként került a vászon 
a padlására, annyit azonban sejt, hogy min­
dig nyitva levő padlására valaki boszubói 
vitte a vásznat, hogy ő reá gyanakodjanak. 
A törvényszék a vádlottat a mai tárgyaláson 
felmentette, de az ügyész e határozatot meg- 
felebbezte.

Pécs szab. kir. város

eteorologiai állomása jegyzetei
1899. december 2. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) — mm. 65 0 (sülyekedő). 
Hőmérsék =  2  0 *C

maximuma : 5*5 *C 
minimuma : 0  8  *C 

Páranyomás : 5*1 mm.
Relatív nedvesség : %•/•
Felhőzet: 10‘ Str.
Szélirány s erő: C. —
Csapadék 24 órai : 0 4 mm. •  oc<>
Ködös, nedves, hideg i. várható.

Dr. Ĉ ircr.

»

»

Folyó sz. 6 6 . Idénybérlet 6 6 . sz. Páros bérlet.

l e m s e t i l i l o i k á i
V a iá ra a p , 1899 . decem ber 3-án.

Délután 3 órakor órakor fél helyárakkal
a „ V ig é c e k ."

Fővárosi életkép 3 felvonásban. Irta Kövessy.
S Z E M É L Y E K :

Müller Bátosi Abelcsz Németh
Szidi Jeszenszky Grifíli Sarlai
Gizi Baróthi Fanni Lévay
Csuka Sebestyén Melania Nagy
Alfréd Delli Énekesnő Szekula
Kónyái
Berzsenyi

Nádasy
Koznia

Pásztói Könyves

Este rendes helyárakkal
a „Görög rabszolga."

Operette 3 felvonásban. Rendező Tiszay.
SZEMÉLYEK :

Antonia
Iris
Marcus
Heliodorus

Szekula
Tiszayné
Németh
Tiszay

Aspásia
Arcbiás
Diomed
Melanopisz

Tibor
Delli
Mezey
Nagy

Hélfő, dec. hó 4-én
Bánk bán.

T a n U g y.
)( Az Országos Eötvös Bizottság, a

mely azt a nemes célt tűzte maga elé, hogy 
a Tanitók Háza javára diszkiadást rendez 
báró Eötvös József összes munkáiból, szeré­
nyen dolgozik már azon, hogy a mozgalmat 
országossá tegye. Néhány nap múlva szétküldi 
az előfizetési felhívást, illetve az aláírási ivet 
a müveit Magyarország minden faktorához,
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hogy kiki a maga körében híveket szerezzen 
a szép és hazafias eszméknek. A bizottság, mely­
nek élén Wla$sics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter, Jókai Mór és Beöthy Zsolt állanaki 
megalakulása óta sűrűn kapja az ország min­
den részéből az érdeklődő leveleket, a mi azt 
bizonyitja, hogy általános visszhangra talált 
a mozgalom áldásos intenciója. Hisszük is, 
hogy egyesületeink és intézeteink — nem is 
szólva a tehetősek osztályáról, a mely meg 
fogja ragadni az alkalmat, hogy a kultúrának 
és az irodalomnak együttes szolgálatot tegyen 
— lelkes társai lesznek a propagandában az 
Országos Eötvös bizottságnak, a mely a munka 
kiadásával a magyar tanítók és tanárok sor­
sán óhajt lendíteni. Minden érdeklődő, a ki 
előfizetési ivre reflektál és ilyet véletienségből 
nem kapott, forduljon ezért az Országos Eöt­
vös Bizottság irodájához (Budapest, Szentki­
rályi-utca 47. sz.), mely kész örömmel telje­
síti kívánságát.

T Á V I R A T O K .
I — O sztrák béketárgy& lá- 

sok. (A „Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) 
Becsben ma délelőtt kezdődött meg a jobb­
oldal végrehajtó bizottsága tagjainak érte­
kezlete a baloldal elnök-konfereiiciajanak 
tagjaival.

— Uj vasutak Ázsiában. (A
„Pécsi Figyelő41 eredeti távirata.) A párisi 
Malin szerint Franciaország tárgyalásokat 
folytat a portavai a beuruth-damaskusi 
vasúti vonaiuak az Eufrátig való meghosz- 
szanbitása tárgyában, a hol a vasútnak 
csatlakozása lesz a tervezett szmirna-bag- 

I dadi vasúthoz.
— T örök -ném et b a rá tk o - 

zás. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Vilmos nemet császár táviratot küldött a 
szultaunak, a melyben nagy megelégedé­
sének ad kifejezést a fölött, hogy a bag­
dadi vasút koncesszióját az anatóliai vasút­
társaság kapta.

A császár ebben újabb bizonyítékát 
látja a szultán bizalmának Németország 
iránt es háláját fejezi ki érte. Újabb bi­
zonyítékául szolgai ez a béke áldásainak 
8 hozza fog járulni a két nép egymáshoz 
való közeledéséhez. A császár a Minden- 
ható oltalmat kéri erre a műre és a szul­
tánra, a kit biztosit őszinte barátságáról.

A szultán távirati válaszában köszö­
netét mondott a császárnak szívélyes sza­
vaiért és mulhatlau barátságáról biztosí­
tottá.

TÉLI SÖR
csapolása

Jakab Imre vendéglőjében,

O c e a a a i o .

oM

Scholz-féle sörcsarnok,

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. 

évi december hó 2. napján tartott i.etivasaián.
Az árak métermazsánként számíttatnak.
Huza uj 7-00—7 2 0 ; ó —•— ; kétszeres 

ö -  —6 -2 0 ; rozs ó uj 5 8 0 —6’— ; árpa
ószi ö tíO.—5-80.; — tavaszi —•—1—•— ; zab tavaszi 
480—6-— ; uj —•—*—. ; bükköny —*— ; kukorica ó 
JtJO—U0 0 ; uj 4 80 —4.90. széna 1 8 0 —2 2 0 ; szalma 
UOl.30

Kinalat: erős, mintegy 840 gabona-kocsi volt 
a piacon.

naptulajdonos Felelős szerkesztő
3ZAUTTER GUSZTÁV PLEIN INGER FERENC

TAIZS JÓZSEF 
kiadó.

Sörház-utcza .

>■«

Dákon J á n o si
P É C S, Irgalm & sok-u. 2.

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. figyelmébe ajánlani órás üzletemet 
és javító műhelyemet, mely a kor 
igényeinek teljesen megfelel. Ajánlok 
még újévi és karácsonyi ajándéknak 
alkalmas tárgyakat és pedig: nickel, 
ezüst és arany-órákat és lánczokat.

Zsebórát, mely hangosan jelzi az 
időt.

Újdonságok s
Salon és Consol fali órák.

Ismétlő, Chronometer stb. stb.
Olcsó, szolid és tartós munka!

Milam eszközölt javításokért t évi jótállás.

K
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n
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magyar konzuli hivatalok, az európai államok 
kormányai.

A világ minden országának had ügye 60 
oldalon van tárgyalva országonként.

Magyarország politikai története, alkot­
mánya, államháztartása, államvagyona, állam- 
adóssága kétszáz oldalon. Figyelemre méltó 
az a szép tanulmány, mely a nemzetiségi kér­
déssel foglalkozik.

Becses része a könyvnek az a száz oldal, 
mely Magyarország közgazdasági életének je­
len állapotát tárgyalja, lelkiismeretességgel s 
alapos tudással.

Külön cikkek foglalkoznak Megyarország 
közoktatási ügyének jelen állapotával és Bu­
dapest székes fővárossal.

Ezzel a gazdag tartalommal nincs arány­
ban a könyv szokatlanul olcsó ára. Díszes 
vászonkötésben mindössze 4 forint.

förvénykezés.
A  k i r .  ü g y é s z s é g  u j l a k ó ja .

. — Saját tudósítónktól —
Pécs, 1899. december 2.

Nem csekély feltűnést keltett tegnap dél­
után egy körülbelül 20—22 évesnek látszó 
leány, kinek kezei össze voltak láncolva, háta 
mögött pedig kellő hivatalos komolysággal két 
kakastollas kalapu, szuronyos fegyverü csendőr 
lépkedett.

À leányt felkisérték a pécsi kir. ügyész­
séghez, hogy egy reá szabott börtönbüntetést 
álljon ki.

A dolog részleteiről tudósítónk az aláb­
biakat közli :

Bizonyára élénk emlékezetében van még 
olvasóinknak az a nagyszabású törvényszéki 
végtárgyalás, melyet a pécsi kir. törvényszék 
1898. évi december hó 22-étől kezdődőleg 
tartott s csak december hó 24-én került a 
sor az Ítélethirdetésre.

Egy cigánybanda üzelmeiről volt szó, 
mely annak idején a vármegye területén ala­
pos garázdálkodásokat vitt véghez. Mint vád­
lottak : Kovács György, Punci Lajos, Papp 
Ilona, Rikácsi Anna, Lakatos Antal, Cechmeis- 
ter Ignác, Banics Györgyné, Okula János, Tóth 
János, Bódék Antal, Katona József, Ladika 
Józsefoé és Véber Nándor állottak a törvény­
szék sorompói előtt, részben többrendbeli tol­
vajlássa!, részben pedig orgazdasággal vádolva. 
A másodrendű vádlott Csongrádi Mari volt, 
egy fiatal, húsz éves leány, kit tizenkilenc 
rendbeli lopás és ötrendbeli orgazdaság bűn­
tettéért vont felelősségre a pécsi királyi tör­
vényszék.

Csongrádi Mari igen használható tagja 
volt annak a rövid idő alatt hírhedtté vált 
cigány-tolvajbandának. Jó maga nem volt ci­
gány s mint foglalkozás nélküli cseléd került 
Kovács Györgygyel, a banda fejével össze, ki­
hez nemsokára be is » szegődött*.

Csongrádi Mari azzal vált hasznára a 
bandának, hogy itt is, ott is módosabb gaz­
dákhoz szegődött cselédnek. Csinos, fiatal leány, 
bizalmat keltő arccal, mi csak még megköny- 
nyebbitette operációit.

Alig szolgált valahol nehány napig, az 
első kínálkozó alkalommal ellopott valamit, 
aztán kereket oldott s mint a szarka a maga 
fészkébe, úgy hord»a a lopott holmit Ková- 
csékhoz, kiknek hol tartózkodásáról állandóan 
tudomása volt. S ahova Csongrádi Mari tette 
a kezét, ott bizony meglátszott annak a nyoma, 
mert a leány — dicséretére legyen mondva — 
nem foglalkozott «csekélységekkel*, hanem 
mindig értékes tárgyakat lopott.

Midőn neszét vették bűntársai, hogy most 
már gyanakszanak a banda egyik tehetséges 
tagjára, Csongrádi Marira, akkor mint orgaz­
dát használták fel s lakást bérelvén neki, oda 
hordták lopott holmijukat, melyeknek részle­

tekben való értékesitését is Csongrádi Mari 
teljesítette.

A pécsi kir. törvényszék annak idején 
négy évi fegyházra Ítélte a leányt s ezt az 
ítéletet a kir. tábla is jóváhagyta.

Időközben az eszéki kir. törvényszék át­
iratot intézett a pécsi kir. ügyészséghez, hogy 
az itt fogságban levő Csongrádi Marit küldjék 
Eszékre, ahol az ottani kir. törvényszék terü­
letén elkövetett többrendbeli lopá9 bűntettéért 
fogják felelősségre vonni.

A pécsi királyi ügyészség a megkeresés 
folytán kellő fedezet mellett Eszékre szállíttatta 
a leányt, akit az ottani kir. törvényszék két 
évi börtönre Ítélt.

A múlt héten érkazett le Pécsre a kir. 
Curia ítélete Csongrádi Mari ügyében. A har- 
madbiróság a négy évi fegyházbüntetést más­
fél évre szállította le s ebből is a vizsgálati 
fogság által kilenc hónapot kitöltöttnek számit. 
Az ítélet kihirdetése végett most a pécsi kir. 
törvényszék Eszékre irt át é9 visszakérte az 
Ítélethirdetés tartamára a maga Csongrádi Ma­
riját, akit azonban tegnap azzal küldtek Pécsre, 
hogy az ítélethirdetés után csak tartsák itt a 
leáayt s ülessék le vele a jogerősen reászabott 
büntetést.

így került tegnap hozzánk Csongrádi 
Mari, a kit kilenc hónap múlva visszavisznek 
Eszékre, hogy ott aztán két évig egye a rab­
kenyeret, hacsak ezt az Ítéletet is le nem szál­
lítja a harmadbiróság.

§ Éji látogatás. Matakovits József korcs­
májában már minden csendes volt, a korcsma­
ajtó be volt csukva, mulatozók nem voltak a 
korcsmában. Egyszerre nagy dörömbölés verte 
fel szeptember 8-án éjfél tájban a legjobb ál­
mukból a korcsma tulajdonosait. Kaiser Jó­
zsef, Dcsmann József, Riegl Fülöp és Uauck 
Adám szabolcsi bányászok voltak az éji láto­
gatók, a kik dörömböléssel verték fel a korcsma 
lakóit. Matakovits Józsefné kihajolt az ablakon 
és a dörömbölő bányászok bebocsáttatásukat 
követelték, azt állították, hogy Matakovits Jó­
zsefné cselédjénél egy legény van, a kit ki 
akarnak kergetni. Matakovitsné nem akarta 
őket beereszteni, de a bányászok ekkor fenye­
getőztek, hogy mindent összetörnek és zúznak, 
ha nem ereszti be őket. Végre is engedve az 
erőszaknak, beengedte a bányászokat, a kik 
felforgatták az egész házat, de a keresett le­
gényt nem találták. Ezután pálinkát hozattak 
és ott dorbézoltak reggelig. A korcsmárosné 
magánlak megsértésének büntette miatt kérte 
vád alá helyezni a négy bányászt, a kik azon­
ban a mai végtárgyaláson tagadták, hogy erő­
szakkal hatoltak volna Matakovitsné korcsmá­
jába, sőt erősítették, hogy a korcsmárosné 
hívta be őket, hogy a cselédjénél levő legényt 
kiüldözzék a házból. A korcsmárosné azonban 
három tanúval erősítette, hogy erőszakkal ha­
tollak lakásába. Destnann József nem jelent 
meg a tárgyaláson és miután az egyik vádlott 
hiányzott, a törvényszék Ítéletet nem hozha­
tott és a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

$ Orvtáiuadás. Gyurics Mió és Jaksics 
Máté dályoki lakósok összebeszéltek október 
7-én, hogy Prosch Gyulát az országúton meg­
támadják, pénzét elveszik és az összegen osz­
tozkodnak. Úgy is történt. Prosch Gyula nyu­
godtan ballagott hazafelé az országúton, mi­
kor Gyurics Mió rajta ütött, a földre gyűrte 
és pénzét elszedte. Jaksics Máté az alatt vi­
gyázott az utón, hogy ha valaki arra találna 
jönni, Gyuricsot értesíthesse a veszélyről. A 
rablás sikerült és a pénzen megosztózkodtak.

Ezt az ügyet ma tárgyalta a pécsi kir. tör­
vényszék, de mert az ügyvédi kamara a meg­
keresés dacára sem küldött ki védőügyvédet 
a vádlottak részére, a tárgyalást elnapolták.

§ Nem akadt gazdája. Egy furfango­
san végbevitt lopási ügyet tárgyalt ma a kir. 
törvényszék. Zwarkovits Sztevó bolmányi la­
kos volt a vádlott, őt vádolták a tolvajlással, 
de rábizonyítani mit sem lehetett. Julius 8-án 
történt, hogy Dobrokecz Jocó padlásáról 49 
méter vászon, 20 kg. szalonna és 6 mm. ku­
korica nyomtalanul eltűnt. A vizsgálat folya­
mán 3 hónap múlva azután Zwartkovits pad­
lásán megtalálták a vásznat, melyben a káros 
tulajdonára ismert. Zwartkovits azzal védeke­
zik, hogy nem tudja miként került a vászon 
a padlására, annyit azonban sejt, hogy min­
dig nyitva levő padlására valaki boszuból 
vitte a vásznat, hogy ő reá gyanakodjanak. 
A törvényszék a vádlottat a mai tárgyaláson 
(elmentette, de az ügyész e határozatot meg- 
telebbezte.

Pécs szab. kir. város

eteorologiai állom ása J egyse tol
1899. december 2. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) =  mm. 65 0 (sülyekedő). 
Hőmérsék =  2  0  *C

maximuma : 5*5 *C 
minimuma : 0  8  *C 

Páranyomás : 5*1 mm.
Relatív nedvesség : 96*/*
Felhőzet : 101 Str.
Szélirány s erő : C. —
Csapadék 24 órai : 0*4 mm. •  : ^
Ködös, nedves, hideg i. várható.

Dr. Cjjtrtr.

»

»

Folyó sz. 6 6 . Idénybérlet 6 6 . sz. Páros bérlet.

l e n a e t t laiak& i
V a sá r a a p , 1 8 9 9 . d e c e a k a r  3 -án .

Délután 3 órakor órakor fél helyárakkal
a „Vigécek."

Fűvérosi életkép 3 felvonásban. Irta Kövessy.
S Z E M É L Y E K :

Müller Bátosi Abelesz Németh
Sxidi Jeszenszky Griffli Sarlai
Gizi Bárót hí Fanni Lévay
Csuka Sebestyén Melania Nagy
Alfréd Del ti Énekesnő Szék u la
Kónyái Nádasy j Pásztói Könyves
Berzsenyi Koznia j

Este rendes helyárakkal
a „Görög rabszolga."

Uperette 3 felvonásban. Rendező Tiszay.
SZEMÉLYEK :

Antonia Szekula Aspásia Tibor
Iris Tiszayné A rehiàs Delli
Marcus Németh Diomed Mezey
Heliodorus Tiszay Melanopisz Nagy

Hélfő, dec. hó 4-én
B ánk bán.

T a n ü g y.
)( Az Országos Eötvös Bizottság, a

mely azt a nemes célt tűzte maga elé, hogy 
a Tanitók Háza javára diszkiadást rendez 
báró Eötvös József összes munkáiból, szeré­
nyen dolgozik már azon, hogy a mozgalmat 
országossá tegye. Néhány nap múlva szétküldi 
az előfizetési felhívást, illetve az aláírási ivet 
a müveit Magyarország minden faktorához,
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hogy kiki a maga körében híveket szerezzen 
a szép és hazafias eszméknek. A bizottság, mely­
nek élén Wlassics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter, Jókai Mór és Beöthy Z90U állanaki 
megalakulása óta sűrűn kapja az ország min­
den részéből az érdeklődő leveleket, a mi azt 
bizonyítja, hogy általános visszhangra talált 
a mozgalom áldásos intenciója. Hisszük is, 
hogy egyesületeink és intézeteink — nem is 
szólva a tehetősek osztályáról, a mely meg 
fogja ragadni az alkalmat, hogy a kultúrának 
és az irodalomnak együttes szolgálatot tegyen 
— lelkes társai lesznek a propagandában az 
Országos Eötvös bizottságnak, a mely a munka 
kiadasaval a magyar tanítók és tanárok sor­
sán óhajt lendíteni. Minden érdeklődő, a ki 
előfizetési ivre reflektál és ilyet véletlenségből 
nem kapott, forduljon ezért az Országos Eöt­
vös Bizottság irodájához (Budapest, Szentki­
rályi-utca 47. sz.), mely kész örömmel telje­
síti kívánságát.

TÉLI SÖR
csapolása

Jakab Imre vendéglőjében,

O c o a t s i o .

Dákon Ján os],
P É C S ,  I r g & lm & s o k -u . 2 .

Scholz-féle sörcsarnok,

T Á V I R A T O K .
—  O s z t r á k  b é k e t á r g y a l á ­

sok . (A „Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) 
Becsben ina délelőtt kezdődött meg a jobb­
oldal végrehajtó bizottsága tagjainak érte­
kezlete a baloldal elnök-konferenciajanak 
tagjaival.

—  U j v a s u t a k  Á z s iá b a n .  (A
„Pécsi Figyelő*4 eredeti távirata.) A párisi 
Matin szerint Franciaország tárgyalásokat 
folytat a portával a beuruth-damaskusi 
vasúti vonaluak az Eufrátig való meghosz- 
szaobitása tárgyában, a hol a vasútnak 
csatlakozása lesz a tervezett szmirna* bag­
dadi vasúthoz.

—  T ö r ö k - n é m e t  b a r á t k o -  
zás. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Vilmos nemet császár táviratot küldött a 
szultánnak, a melyben nagy megelégedé­
sének ad kifejezést a fölött, hogy a bag­
dadi vasút koncesszióját az anatóliai vasút­
társaság kapta.

A császár ebben újabb bizonyitékát 
látja a szultán bizalmának Németország 
iránt es háláját fejezi ki érte. Újabb bi- 
zouyitekaul szolgai ez a béke áldásainak 
8 hozza fog járulni a két nép egymáshoz 
'aló közeledéséhez. A császár a Minden­
ható oltalmat kéri erre a műre és a szul­
tánra, a kit biztosit őszinte barátságáról.

A szultán távirati válaszában köszö­
netét mondott a császárnak szivólyes sza­
vaiért és mulhatlau barátságáról biztosí­
totta.

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899.

évi december hó 2 . napján tartott í.etivásaián.
Az árak métermázsanként számíttatnak.
Búza uj 7-00—7 2 0 ; ó kétszeres

6 --—6 -2 0 ; rozs ó uj Ö 8 0 —6‘— ; árpa
őszi ötíO.—5-80.; — tavaszi — •— ; zab tavaszi 
4 8 0—5 *_ j uj —•— . ; bükköny —*— ; kukorica ó 
U(X)—o-oo i UJ 4-80—4.90. széna 180 —2 20; szalma
1.101.30

Kinalat: erős, mintegy 340 gabona-kocsi volt
* piacon.

g  ,'B

Laptulajdonos Felelői szerkesztő
3ZAUTTEB GUSZTÁV PLEININGER

TA1/S JÓZSEF 
kiadó.

S ö r h á z -u t c z a .

>■o

Van szerencsém a n. é. közönség
b. figyelmébe ajánlani órás üzletemet 
és javító műhelyemet, mely a kor 
igényeinek teljesen megfelel. Ajánlok 
még újévi és karácsonyi ajándéknak 
alkalmas tárgyakat és pedig : nickel, 
ezüst és arany-órákat és lánczokat.

Zsebórát, mely hangosan jelzi az 
időt.

Újdonságok :
Salon és Consol fali órák.

Ismétlő, Chronometer stb. stb.
Olcsó, szolid és ta rtós munka!

Nálam eszközölt javításokért t évi jótállás.

K
arácsonyi ajándékok
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húzásra érvényes jótékony- 
czélu — sorsjáték a budapesti 
poli klinikai egyesület kórháza 
javára — sorsjegy ára csak

I  K O R O N A .

F ő n y e r e m é n y

100,000
korona irt .

íny á 2 0 . 0 0 0  kor. stb
ért.

atra 2 0 °/« levonással készpénzben 
kifizettetik.

F i s é  h ú z á s

v i s s z a v o n h a t a t l a n u l
már január hó 4-án.

M e g r e n d e lé s e k e t  p o n to sa n  t e l j e s í t :

a nagy jótékonysági sorsjáték kezelösége
a Budapesti Polik linika i Egyesület kórháza javára

B udapest, IY., K ossuth L ajos-u tcza  1. sz.
úgyszintén

Krausz Simon és fia, 
Schapringer J. bank- és vá

és
Ullmann M. K. b a n k - é s

P é c s e t t .

! ( U (

29’279. szám. 
1899. Pályázati hirdetmény!

Pécs sz. kir. város törvényhatóságánál betöltendő, az 1899. évi 74485. számú 
belügyminiszteri moh-lettel jóváhagyott 1898. évi 205/24874. számú közgyűlési 
határozattal újonnan szervezett alábbi állásokra pályázatot hirdetek:

I .  A törvényhatósági bizottság által betöltendő t i s z t v i s e l ő i  állás:

Egy III-ad aljegyzői állás évi 700 forint fizetéssel és 210 forint lakbérrel.
I I .  Főispán által kine\ezes utján betöltendő t i s z t v i s e l ő i  állás:

Egy (1) közigazgatási gyakornoki állás évi 500 frt fizetéssel.
I I I .  A segéd- és kezeld személyzethez tartozó es a bizottsági közgyűlés

áltál választás utján élctfogytlglanra betöltendő állások:
Két (2) III-ad oszt. számtiszti állás egyenként évi 600 frt

fizetés és 210 frt lakbérrel.
Két (2) segédnegyedniesteri állás egyenként évi 400 frt

fizetés és 100 frt lakbérrel.
Egy (1) szülésznői állás évi 200 frt fizetés.
Egy (1) árvaszéki iktatói állás évi 600 frt fizetés és 210 frt

lakbérrel,
Egy (1) rendőrségi iktatói állás évi 600 frt fizetés és 210 frt

lakbérrel.
Egy (1) rendőrségi kiadói állás évi 700 frt fizetés és 210 frt

lakbérrel.
Egy (1) katonailgyoszt. irnoki állás 500 frt fizetés és 210 frt

lakbérrel.
Egy (1) iktatói irnoki állás 500 frt fizetés és 210 frt lakbérrel,
Egy (1) rendőrségi irnoki állás évi 500 frt fizetéssel és 210

frt lakbérrel.
Egy (1) segédkézbesitői állás évi 300 frt fizetéssel és 50 frt

lakbérrel.
í v .  A segéd- és kezeld személyzethez tartozó és főispán altai élet-

fogytlglaiira kinevezendő:

Egy (1) utmesteri állás évi 400 frt fizetéssel és 100 frt
lakbérrel.

V . Polgármester által kinevezendő következő szolgaszemélyzeti állások :
Egy (1) rendőri tizedesi állás évi 400 frt fizetéssel, ruha és

Két (2) I. oszt. rendőri állás egyenként évi 360 frt fizetés, 50
frt lakbérrel és ruhával,

Két (2) II. oszt. rendőri állás egyenként évi 300 frt fizetés. 50
frt lakbérrel és ruhával.

Két (2) liivatalszolgai állás egyenként évi 300 frt fizetés, 50
frt lakbérrel és ruhával.

Egy (l) fertőtlenítői állás 360 frt évi fizetéssel, 50 frt lakbér­
rel és ruhával,
A  f e l s o r o l t  á l l á s o k  1 9 0 0 . é v i  j a n u á r  h ó  1 - t ő l  f o g l a -  

l a n d ó k  e l .
Az I. és III. alatt fei-orolt állásokra nézve a vála-ztás a f. évi deczcm- 

ber lld 11-éll megtartandó rendem közgyűlésen fog megejtetni.
A pályázni szándékozók felhivatnak, miként eddigi alkalmaztatásukat, törvény 

által előirt minősít éhüket, erkölcsi ma/aviseletüket és egészségi állapotukat igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt kevenyeiket és pedig a választás, illetve a fóispani ki­
nevezés utján betöltendő állásokra vonatkozókat Meltóságos dr. br. Fejérváry 
Imre úrnoz, Baranyamegye és Pécs sz. Kir varos főispánjához czítnezve, a polgár- 
mesteri kinevezés utján WöUeedő állásokra vonatkozó kérvényeket, pedig a város
polgármesteréhez czímezve iegae^ohu folyó évi deczeinber hó 10-ik nap­
jának délelőtti 10 Órájáig és pedig a közszolgálatban állók hivatali főnökük 
utján, abban nem álh-k közvetlenül nyújtsák be a polgármesteri hivatalnál.

Később b e é rk e z ő  kérvények figyelembe vétetni nem fognak.
Pécseit, 1899. évi november hó 30-án.

N endtvich,
h. polgármester.
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Németh József
férfi- és gyermek-ruha üzlete.

Van Szerencsem a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy
f. é. szeptember hó 1-én az Irgaí- j
m á s o k - u t c s a  1 2 . sz . a la t t  (a volt 
wBeka“ üzlethelyiségében) a mai kor igé­
nyeinek meglelelő

kés
férfi- és gyermek-ruha

W

nyitottam, melylyel kapcsolatban egy ; 
s z a b ó - m ű h e ly t  is íelállitottam, hol
a legelegánsabb öltönyök a leg- 
jutányosabb ár mellett úgy készen,
mint mérték után megrendelhetők.

Midőn tehát a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérem, vagyok

Pécsett, 1899. október hóban

kiváló tisztelettel

NÉMETH JÓZSEF.

a»

Richíer-féle

Horgony - Pain - Expeller
Unim ent Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatasnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgonv-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment, elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányolni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegeukénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár :  Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val ip n  óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bórtekü utánzat van forgalomban.
KI nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony4* 
védjegyes Richterczégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AB. is társa, RUDOLSTADT

•  c m . és hir. udvari szállítók. •

Pénzbeszedö kerestetik
fix fizetés cs magas jutalék mellett egy 
helybeni részletüzlethez, kevés készpénz- 
biztosíték kívántatik, az illető mint eladó 
is működni tartozik ; csak kifogástalan elő­
életű egyének adják he ajánlataikat B . H . 

jegy alatt a kiadóhivatalba.

Testvérek
P é c s e t t ,  K i r á l y - u t c z a  3 4 .

Felhívjuk a nagyérdemű közönség b. 
figyelmét

illatszer- és fodrász­
berendezési üzletünkre,
hol minden e szakba vágó czilckek feltalálhatók.

K ü lö n le g e s s é g  :
Valódi angol, franczia és solingeni 

beretvák-Juvel-Koh. J . Noor Glippers-Bari- 
cuand gépekben, bajusz- és hajhnllám itók, 
fodrász- és Datnen-ollók, köröm-csipök, 
tyukszem-gyalu stb. műszerek. — Hajflata- 
litó-fog-száj- és borápoló szerek, valamint 
minden szépitö-illat- és óvszerek dús vá­
lasztékban. Rendkívüli újdonság fül- és 
bajusz-kötőkben.

Figyelemre méltó hölgyek részérőli aján­
dék remek kivitelben kézzel hímzett selyem- 
kötök. Továbbá II. Vilmos német császár-  
Dreyfus Ideal-Hunnia-és Kurucz-kötök, melyek 
igen czélszerüek és practikusak, úgyszintén 
bajusz-nővesztő- és pedrők, haj-olajak-pomádék, 
valédi hajfonatok és betétek legolcsóbb árban.

Szabó Testvéreknél Pécsett,
Királjr-utcza 34., 

hova vidéki rendelések is kéretnek.

Pécsi kölcsönös segélyzö-egylet
(P é c s ,  K i r á l y - u t c a  2 3 . s e ., s a já t  h á z .)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyző- 
egylet XXXV. évtársulatának törzsrészvényeire a mai nappal kezdetüket vették s e célból az aláírási ivek az intézet" he­
lyiségeiben a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) d. e. 9—12 óráig kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1900. évi 35 évtársulat, épp úgy mint a korábbi harmincnégy évtarsulat : 6 évre terjed s igy 
az egy-egy részletre megállapított 50 krnyi heti betét 0 éven át fizetendő. A befizetések emez uj évtársulatra 1900. évi 
január 2-án kezdődnek és a második hét végéig azaz : 1900. évi jannár hó 13-ig teljesíthetők anélkül, hogy az alapszabá­
lyokban megállapított késedelmi pótlékot, az egyheti mulasztásért fizetni kellene A törzsrészvények a fi évi ciklusra egy­
szerre is befizethetők, s ez esetben egy egy törzsrészvény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — 138 frt fizetendő.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláirt törzsrészvény után I fr t beiratási dij lesz fizetve.
Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészvények számára, az intézet rendes tagja — részvényesei lesznek s ezért 

köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeremény, a jegyzett törzsrészvények arányában, 
teljes mértékben jut elosztásra.

A  p é c s i  k ö l c s ö n ö s  s e g é ly z ó  e g y l e t

elfogad rendes takarék-betéteket is
(1 ír t tó l  b á rm ily  m agas összegig )

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, kívánatra, felmondás nélkül, nagyobb összegeket 
pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza;

1| 01
_  |2 |0

A betétek után kivetett 10% töke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.
A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, költségmentesitése,

valamint a részükre kiutalvanyozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyző-egyletnek giró 
számlája van az osztrák magyar banknál és chek-számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál, mely utóbbi számlára 
szóló befizetési lapok egyszerű (elkérésre bárkinek is megküldve lesznek.

Mindennemű üzletkötésekre vonatkozó vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a leg­
nagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nala, illetve az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, 
akár személyesen, akár levél utján kivánlatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyző-egylet 1899. évi november bo 2y-éu tartott igazgatósági üléséből.

K I N D L  J Ó Z S E F
vezérigazgató.

Nyomatott laizs Józsefnél Pécsett, 1899
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előfizetési
a, Ír é t  leg'jo'b'to m a g y a r  t ö r t é n e t i  zxvC i,

—  Szalai-Baróti:— G racza G yörgy: ......
Az 1848— 49-iki Magyar Szabadságharcz

— ---------- T ö r t é n e t e  —- ■ ___ Magyar Nemzet Története
füzetes kiadására, több könyvjutalommal.

fölött*
gazdagsági)
sdéssef foea<

Gracza György müve,
A Magyar Szabadságharcz Története

a legalaposabban tárgyalja az 1848—49-iki szabadságharcz eseményeit, sőt az 
előzményekre és a vihart kővető időkre is kiterjeszkedik. Kilenczvenhat nagy­
alakú, vastag füzetből áll ez a munka, tehát széleskörű s részletes ; hanem azért 
a világért sem unalmas egy pillanatra sem ! A tudományos könyvnek és a 
regény-korrajznak minden jó tulajdonsága egyesül benne : alapos, sokat tudó 
és lelkiismeretes, amellett pedig rendkívül vonzóan, érdekfeszítően van elmondva.

A MAUYAK SZABAH.s Aü IIAKI'Z TŐKTKAKTE a magyar közön­
ségnek van szánva. Megtanulhatjuk belőle a magyar faj nünuen erényét, 
vitézségét, nemességét, de hibáit és fogyatkozásait is, mert a történetíró az 
igazságot mondja csak, és hízelegni nem akar.

A MAGYAR SZAKAIMiÁGlf ARCZ TÖRTÉNETE kilenczvenhat fü­
zetben jelent meg, iiyolczfciAznyolc'at aneg-y képpel. A kének minémü- 
ségük szerint így oszlanak meg: 338 arczkép, 22 jelképes ábrázolat, 106 csata­
kép, 17 főirodái mi emlék kép, 26gunykép, 53 hasonmás, 110 jelenet, 39 katonai 
kép, 40 egykorú látkép, 84 ereklye- és 24 szent helyet ábrázoló kép, térképek 
és színes mömellékletek.

Az egyes füzetekhez csatolt mellékletek ezek :
Az első füzeihez : H o n v é d tá b o r ; színes kép; a N em zeti d a l  1848. 

márczius 15-iki kiadásának hasonmása. A második füzethez : A tizen két p o n t  
hasonmása. A hatodik füzethez: A z ellenséf/ tá b o r a ;  színes kép. A tizenket­
tedik füzethez: C sikós •sza b a d csa p a to k  b a r  cza ; színes kép. A tizenkilenczedik 
füzeihez: A z o zo ra i feg yverle té te l ; színes kép. A huszonnyolezadik füzethez: 
A tö m ő é i szo ro s  L e o n id á sa  ; színes kép. A harminczadik füzethez : K iá ltv á n y  
a  h o rv á t h a d sereg  le feg yverzésérő l ; hasonmás. A harminezhatodik füzet­
hez: A z 1 8 4 9 -ik i m a g y a r  k ö z tá r sa sá g i p á r t  p r o y r a m m ja  ; hasonmás. A 
negyvenötödik füzethez : G örgey  levele K ossu th hoz a v i lá g o s i  feuuverletétel 
e lő tt ; hasonmás. A négy vennyolczadik füzethez: P u skievics fe lh ívá sa  az  
oroszok  betörése e lő tt ; hasonmás. A hatvanötödik füzethez: S zózat K o m á ­
ro m  ren d íth e te tlen  v á r á b ó l a  fe ld u n a i h iv  m a g y a r  n ép h ez;  hasonmás. 
A hatvanhatodik füzethez : A tem esvá r i csa ta  ; kétoldalas kép. A hatvanhe­
tedik füzethez : K ossu th  szóza ta  a z orosz betörésekor ; hasonmás. A hetve­
nedik füzeihez: B u d a v á r  bevé te le ;  kétoldalas kép. A hetvennvolczadik füzet­
hez: A z 1848—4 9 - ik i  sza b a d sá g h a rc z  h a d i u tja i ; színes térkép. A helven- 
kilenczedik füzethez : K ossu th  L a jo s ném et n ye l ró levele G u y on  R ich a rd  
tá b o rn o k h o z ;  hasonmás. A nyolczvaiiharinadik füzethez: K ossu th  u to lsó  le­
vele G örgeihez ;  hasonmás. A nyolezvanötödik füzethez: A v ilá g o s i  fegyver-  
letétel. A uyolczvanheledik füzethez : Az a r a d i  v é r ta n u k ;  kétoldalas kép. 
A kilenczvenaeltedik füzet : K ossu th  L ajos végren dele te  ; hasonmás. A kilencz- 
venhatodik füzeihez: K ossu th  L a jo s u to lsó  arczképe.

Hogy ezt a nagyértékii müvet, mondhatjuk m a g y a r  n em zeti b ib l iá t , 
mindenki könnyen megszerezhesse, a zt ú jra

füzetekben bocsájtjuk közre,
tartalmas, gyönyörű mumeüékletekkel és korhű illuszlrácziókkal gazdagított 
h arm in cé  Jcrajczáros füzetekben. Megeshetnék azonban, hogy ennek a munká­
nak a megszerzése miatt a kevésbbé vagyonosoknak más könyvre nem jutna s 
így hosszabb ideig nem is juthatnának más olvasmányhoz. Hogy ez az eset 
be ne következzék,
összes előfizetőinknek jutalomkönyvet adunk,
még pedig több ízben : a huszadik, negyvenedik, a hatvanadik és a nyolezvanadik 
füzet átvétele után.

Előfizetési á r :  egy hónapra 4 füzetre 1 frt20kr.
kel hónapra 8 „ 2 frt40 kr.
egy negyedévre 12 „ 3 irt GO kr.

J U T A L M A K  t A huszadik füzet átvétele után minden előfizető ingyen 
megkapja Á g a i  < Ig a z  tö r té n e te k • czimu kötetét. A negyvenedik füzet után 
R a d ó  Antal N em zeti d a lk ö n  y  vecské-\éi% mely a mai magyar köttök legkivá- 
lobbjai válogatott költeményeinek foglalata. A hatvanadik I tizet után Jakab  
Ödön K o m é d iá k  czimu pompas, illusztrált elbeszélő kötelét küldjük. A nyolez­
vanadik füzet után G a b a n y i  Árpád érdekfeszitö, kei kötetes regényét adjuk: 
A m ű vészet n y o m o r u lt ja i- t

Ilyen Jó könyvei Ilyen kedvelő  fe lté te lek k e l eddig: sehol

A második mű, amelyet újból

füzetekben bocsájtunk közre,
a

Szalai—Baróti

Magyar Nemzet Története.
Az ezeréves Magyarország ékes szavú, tudományos és igazmondó króni­

kása ez a könyv. Minden sorát, minden szavát figyelemmel olvashatjuk ; nin­
csenek benne száraz fejtegetések, amelyekbe rendszerint belevész a történet 
tanulsága, nem bántja szemünket a rengeteg sok levéltári és könyvekből való 
idézés, és nem bosszant bennünket a történetírók általános tulajdonsága : a rossz 
írásmód és a más történetírókkal való vitatkozás. Olyan könyv ez, amely bár 
nagyon díszesen van kiállítva, mégsem fitogtatni való czifraság, hanem jó 
könyv és tanulságos olvasmány a legnagyobb mértékben.

Hogy tudományosság dolgában magas színvonalon áll ez a tör­
ténet, azt a M a g y a r  T u d o m á n y o s  A k a d é m ia  is elismerte, midőn Szalay 
Józsefet művéért n a g y  d i já v a l  tüntette ki. Hogy pedig megírása módja 
milyen kellemes, azt nagy népszerűsége igazolja.

A MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE nvolczvanhat harmmezkrajezáros 
füzetben jelent meg. A benne levő 1191 kép a Következő csoportokra oszlik :

4 f f *  |  .  H  * « |  ** |  • •  /  |A rczképek  töténelmünk nagyjairól a névtelen hősökről és azon idegen 
alakokról, akik a magyar 

befolyással voltak, szá m sze r in t 591.
nemzetheti okról, akik a magyar történelemre bármily néven nevezendő

E m lékek  és erek lyék , melyekben a mull időknek és nagyjainknak
emléke él összesen  2 6 1 .

E sem én yek  és jelenet-képek. Kégi képek és metszetek történelmünk
nem egy nevezetesebb eseményét örökítik meg. A műemlékeken dombormüvek, 
később egykorú munkák tartották ezeket fönn. A Szalay —Baróti-féle történet 
kiváló gondot fordít arra, hogy ezeket a magyar közönségnek lui másolatban 
bemutassa. I lyn em ű  képeinek szá m a  2 2 0 .

N evezetesebb helyekhez fontos történeti események és kulturális érde­
kek fűződnek. Ezért közíi 105  helynek képét e munka.

I r á s m a r a d v á n y o k .  Nevezetes iratokban a történelem lelke tükröződik. 
A nemzet sorsát irányító rendeletek, bullák, manifesztumok eredeti szövegmá- 
solathan ; uralkodók, államférfiak és költők kézírását hű u tá n za tb a n  k ö zli  
B a r á ti  m u n k á ja . összesen 74-et.

M ű m ellék le te i történetünk nagy, dicsőséges eseményeit magvar művé­
szek nevezetes alkotásaiban mutatják ne. A magyar történeti festészet legszebb 
alkotásait: Székely Bertalan, Than Mór, Benczúr Gyula. Lietzen-.Mayer Sándor. 
Pilotv. Wagner Sándor, Madarász Viktor, Lotz Károly műveit rés/tien színes 
reprodukciókban, részben fénynyomatu másolatokban közli.

Ez a mű, amellett, hogy nemzetünk egész történetét elmondja, valósá­
gos történeti ereklyemuzeum is, a hazaszeretetnek gazdag és tisztavizü forrása. 
A kor divatos jelszavaitól eltompult lélekben uj életre kelti a magyar nemzeti 
öntudatot, mely táji erősségünknek leghatliatósahh istápolója.

A nyolezvanhat füzetből álló nui egy füzetének ara 30 krajezár.

Előfizetési á r :  t*gy hónapra 4 füzetre 1 frt 20kr.
két hónapra 8 „ 2 frt 10 kr.
egy negyedévre 12 „ 3 frt G0 kr.

Mint a Gracza-féle Szabadságharcz Történethez, ehhez is kijár

minden előfizetőnek több jutalom.
J I T A i . n i K :  A h u sza d ik  füzet után J a k a b  Ö dön  F alu  czimi  

illusztrált elbeszélő kötetét. A n eg yv en ed ik  füzet után G ra cza  Györgytől K ossu th  
L a jo s  életrajzát, a h a tv a n a d ik  füzet után pedig a F e rra r is  Artúr festette 
rétnek király-arczképet, mely Ö Felségének legjobb képmása.

llyképpen előfizetőink e két kiváló történeti mü megszerzésével egy­
szersmind nehány értéke* olvasmánykönyvhöz is jutnak, s egy olyan képhez, 
amelynek minden magyar ember házában meg kell lenni.

Megrendeléseket legczélszertibbon az itt levő rendelő-jegyeken lehet eszközölni.
; ‘r.

Lampel Robert (Wodianer F es Fiai kony vkereskedesenek
Budapest. Andrassy-ut 21. szám.

M e g r e n d e l ő -  j e g y .

Alulírott megrendelem Gracza György .Magyar Szabadságharcz 
Története* czimu müvének

e g y  h ó n a p r a  4 lü z e t é f  . .  • • .  1  Ir t 2 0  k r .
k é t  h ó n a p r a  N f ü z e t é t ....................... it Ir t 4 0  k r .
e g y  u e g y e d é t r e  1 2  f ü z e t é t  • • • ít fr t  0 0  k r .

értékben.
Hely és kelet Név és állás:

Lampel Robert (Wodianer F.és Fiai) könyvkereskedesenek
Budapest, Andrassy-ut 21. szám.

M e g r e n d e l ő - j é g  y .

Alulírott megrendelem Szalai-Baróti
czimü müvének

e g y  h ó n a p r a  4 f ü z e t é t  • .  
k é t  h ó n a p r a  8  f ü z e t é t  .  .  
e g y  n e g y e d é v r e  1 2  f ü z e t é t

értékben.
Hely és kelet:

Magyar Nemzet Története'

.  .  1  f r t  2 0  k r .
• • 2  f r t  4 0  k r .
• • »  f r t  « 0  k r .

Név és állás :
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A nem kívánt időszak törlendő.
Tisztelettel

A nem kivánt időszak törlendő.

Lampel Róbert (W odianer f .  és / ’iái)
ch. és kir. udvari könyvkereskedésének kiadóhivatala

■ - ■ B u d a p e st , V I., A n d rá s s y -u t  21. s z á m . — . ■
* *




